

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

Precios	
1.º mes	1'25
Extranjero (trimestre)	11'00

Número suelto	0'15
Id. atrasado	0'15

LA ACTUALIDAD

La procesión del Jueves Santo

Parece que ya es un hecho la celebración de la procesión del Jueves Santo. Se han reunido las cofradías, se han efectuado gestiones, se ha caldeado el ambiente. Hogar, después de tres años de ausencia, volverá a aparecer la procesión, con su aureo colorido y de colorido, dejando por sus calles un reguero de paz y bienestar. Nos congratulamos doblemente por ello: por el bien que en lo moral y material ha producido en nuestra ciudad y porque, después de estas columnas donde se lanzó la idea del resurgimiento de la manifestación. Nuestro colaborador Pedro Riquelme, con motivo de las fiestas de Carnaval, en un artículo titulado "Festejos populares", al lanzar la idea de celebrar unos festejos de Primavera, incluyó en ellos la celebración de la procesión del Jueves Santo, recordando su antiguo esplendor y la fama que adquirió y que atrajo, para contemplarla a numerosa multitud. Días después fué el gestor municipal señor Comas quien pidió, en una sesión municipal, que, por el Ayuntamiento, fueran hechas las gestiones necesarias para que pudiera organizarse nuevamente la procesión. La idea llegó a cuajar plenamente co-

mo ya hemos dicho. Su realización ha de aportar múltiples beneficios de todo orden. Moralmente, por cuanto estas manifestaciones llevan al ánimo del pueblo la sensación de que vive en la normalidad. De esa sensación ha de emerger el optimismo base indispensable para cimentar una vida próspera y más indispensable aun en nuestros días cuando la lucha por la existencia viene haciéndose de cada día más difícil y penosa. Esas impresiones de normalidad vienen a ser inyecciones de bonhomía, que calman las pasiones y serenar los espíritus, hasta ahora exacerbados. Beneficios de orden material por cuanto esas expansiones llevan consigo unos gastos de los que son muchos en lucrarse y que, al fin y a la postre, redundan en provecho del comercio y de la industria hoy tan necesitados de aliento y de protección. Así, objetivamente considerados, son toda esa clase de actos. Y así hay que mirarlos, sin pizca de malevolencia por cuanto, siendo de libre asistencia, acuden a ellos los que con su significación conculgan y teniendo en cuenta, por otra parte, que, respetándolos se respeta a la libertad, a la sagrada libertad en cuyo nombre desgraciadamente, se cometen muchos atentados.

nificaciones poéticas son provenzales; pero, al contrario de las demás literaturas, ya cultiva la prosa a final del siglo XII; y ésta triunfa en el siglo XIII, el siglo de Ramón Lull. El catalán hallábase aún en periodo de gestación; pero de repente, al mágico impulso de Ramón Lull, desbordóse como un torrente impetuoso: "Ramón Lull levanta sobre sus hombros de titán el lenguaje de la Patria, y lo pasea triunfalmente por todo el Mediterráneo, elevándose más raudamente que todos los demás idiomas: puesto que mientras estos siguen pausadamente su evolución, nuestra lengua es ya lengua filosófica en 1270.

El "Libre de Contemplació" es de por sí suficiente para dar valor a toda una literatura, abarcando todas las ramas del saber entonces conocidas; y tienen a su vez un hondo valor autobiográfico y de pintura social. El Rey lo hizo examinar en Montpellier y quedó maravillado, que premió al Autor concediéndole munificamente una dotación de quinientos florines de oro a la fundación del Colegio de Miramar, según la "Vita coetánea". Sigue Mossen Galmés estudiando este libro incomparable, fijándose en aquel juicio del gran Obispo de Vich, Torre y Bages, patriarca del nacionalismo catalán, conceptuándolo "no ya una obra especial, sino una admirable síntesis literaria, comprendiendo bien todos los conocimientos de la época y la filosofía del inmenso círculo de todos los seres...: cuadro inmenso donde se refleja la armonía maravillosa de las relaciones de toda la existencia creada e increada, de la naturaleza finita y de la infinita, de los atributos divinos y de las humanas facultades, de las celestiales jerarquías y de los humanos estamentos de la sociedad civil y de la sociedad religiosa, del espíritu y de la materia; especie de Cosmó, literario; esplendoroso panorama universal, visto con la mirada de una luminosa contemplación... fuente de aguas vivas de donde proceden todas las demás obras de Ramón Lull...". Y terminaba el ilustre Prelado: "Después de leer este libro, se entiende fácilmente el verdadero fanatismo de los grandes talentos, españoles y extranjeros, que habrían vertido su sangre por la doctrina lulliana." Todos los demás idiomas, con la sola excepción del italiano, tardaron todavía dos siglos después de la eclosión del catalán, para poder llegar a su altura. Expone las analogías del "Libre d'Amic e Amat" con la Divina Comedia, recordando con el canadiense P. Efrén Longpré, que es preciso recurrir a San Agustín para encontrar algo tan patético y a San Buenaventura para hallar doctrina semejante. El manuscrito más antiguo del "Libre de Contemplació", es el de la Biblioteca Ambrosiana de Milán, datando de 1280; manuscrito que conserva toda la virginidad del léxico medieval y aquella belleza literaria a la que Ramón Lull rendía culto, esmerándose en la redacción y en todos los recursos técnicos, como él confiesa, a mayor gloria de Cristo. Este "Libre de Contemplació" asienta fundamentalmente nuestra literatura, con base más sólida y amplia que cualquier idioma moderno. Mossen Galmés conceptúa una edición crítica del citado manuscrito. Todas las ciencias de aquel entonces hablan por boca de Ramón Lull. Las páginas del "Blanquerna" son la primera novela del espíritu; roja y encendida flor del misticismo ibérico el "Libre d'Amic e Amat". Si el Dante penetró en el infierno y se cernió en las alturas, Ramón Lull profundizó en la hondura de sí mismo. El "Libre de Santa María", que señala el embrión de un drama inacabable, no se halla nada semejante ni en el siglo XIII ni en el XIV ni en el XV. Como por boca de Ramón Lull hablaron todas las ciencias entonces conocidas, con la pureza y galanura que ningún idioma consiguió, fuera del italiano, y el inglés, no la alcanzaron hasta entrado el Renacimiento. Ramón Lull perfeccionó nuestra lengua, siendo antes el apasionado trovador que dominaba el provenzal y poseía un profundo conocimiento del idioma, facilitado por sus continuos viajes acompañando a los Reyes y Príncipes de la Casa Real Catalana. Enamorado de la palabra, la elevó a sentido corporal, e hizo de ella un culto al servicio de Cristo.

Pasa luego a estudiar el idioma. El idioma — dice — no es un producto individual; y nos consta, por el mismo Ramón, que ya se cultivaba en su tiempo; pero, para hacer de esta lengua idioma vehiculo



El príncipe Federico de Dinamarca, heredero del trono y la princesa Ingrid de Suecia, cuya boda se ha concertado para en breve

de la sabiduría, tuvo que recurrir al latín y crear vocablos, cuya contextura era bien catalana. Siempre artista, enamorado de Cristo, puso al menos tanto de su parte en cantarle y alabarle, como pondría en una "vana canción a su enamorada". Por esto pudo escribir Muntaner en su "Crónica", que "lo catalán es la más bella lengua del mundo"; quien viajó por todo el Continente, sabía la dulzura de nuestra lengua, que la filología moderna clasifica como la más rica en fonemas musicales. Ningún idioma moderno ofrece en los siglos XIII, XIV y XV un número de obras tan inmenso como el "Opus lulliano". El temperamento dinámico de Ramón Lull y las exigencias de su apostolado le dieron a entender la necesidad del empleo de la lengua materna, del verbo vivo de su pueblo, la palabra que penetra todas las inteligencias y conmueve todos los corazones. Por esto escribió en catalán todos sus libros, y vertió al catalán los mismos que escribiera en árabe. Presintió la expansión de Cataluña, cuando el catalán tenía mucha mayor difusión que ahora, después de arribo a su primo-hermano el provenzal. Fué el hombre de la pubertad catalana, como lo fueron el Dante, Camoens y Cervantes en sus respectivos idiomas; y sostiene su valor entre estos. Si Dante le supera en forma, ninguno le iguala en extensión y audacia de pensamiento. ¿Quién lee a Ramón Lull en territorios de lengua catalana? Y no obstante el catalán reinó en todo el Mediterráneo. El "Opus" lulliano señala un adelanto de tres siglos del Renacimiento y su trascendencia es notoria. "Blanquerna" proclama, por una parte, la Congregación Romana de Propaganda Fide; y en Ramón Lull hallamos el esbozo de la Sociedad de Naciones, como la penetración pacífica en África, que soñaba para España, y ejecuta Francia... "Si se leyese a Ramón Lull, se le amaría!". La hermosísima conferencia fué premiada con una ovación.

Antonio SASTRE

Alumno de la "Escuela Libre de Lulismo"

Hablando con el Director de los Ferrocarriles de Mallorca

La reciente concesión, a la Compañía de Mallorca, de la exclusiva de explotación de líneas por carretera, y la trascendencia que, a nuestro entender, ello podía tener, nos llevó a entrevistarnos con el Director de la mencionada Compañía, don Rafael Planes Toldá, quien, con su amabilidad característica, contestó a nuestras preguntas en la siguiente forma:

—Piensa la Compañía explotar las líneas que por carretera se les han concedido?

—De de luego pensamos explotar dichas líneas y aún si es posible ampliarlas con otras que solicitaremos para mejor coordinar nuestros servicios con los de la carretera.

—Entonces ¿qué clase de servicios se establecerá?

—Pensamos establecer, de momento, servicios directos por carretera, pudiendo los usuarios de ésta valerse del ferrocarril si así les conviene para retornar a sus respectivos pueblos y contando con horario diferente en ambos servicios de conformidad con una de las cláusulas impuestas en las condiciones que se nos han otorgado.

—¿Podrá influir ello en los precios del pasaje por ferrocarril, en el movimiento ferroviario, etc.?

—No pensamos variar las tarifas que se aplican hoy en nuestras líneas para el transporte de viajeros, sino que por el contrario pensamos estudiar la posibilidad de reducir la que rige para viajes colectivos.

—¿Influirán estas condiciones en la vida del ferrocarril?

—Naturalmente que ha de influir grandemente en la vida ferroviaria la coordinación de la carretera y el ferrocarril resolviendo beneficiada la explotación y los servicios si a las concesiones que se nos han otorgado se unen las de otras peticiones que tenemos hechas y que se hallan informadas favorablemente por el Comité Directivo de Explotación de los Ferrocarriles del Estado, según comunicación de la Dirección General de Ferrocarriles de fecha 12 del actual, referentes a la concesión del transporte de mercancías por carretera, y a que el Estado nos otorgue los trece automotores que tenemos hace ya años solicitados y que están hoy pendientes de la resolución ministerial.

—¿Cómo ve Ud. este futuro?

—En cuanto al futuro es algo difícil poder contestar a V. nada en concreto; pero así y todo si se logra el respeto a lo legislado, la igualdad de trato para todos los transportes sin privilegios para nadie absolutamente y unido a la buena voluntad de todos (capital, trabajo y usuarios) confieso sinceramente que soy algo optimista y confío en que, Dios mediante, se ha de salir de la situación crítica que atravesamos todos los ferrocarriles, y que nosotros, a pesar de nuestra buena voluntad y apoyaciones prestadas, no hemos podido evitar a nuestra querida Compañía.

No es posible modernizar un negocio afecto a una legislación del año 1877 y a una intervención de varios organismos diferentes. Precisa variar la arcaica legislación ferroviaria, sujetando a las Compañías a una sola y única intervención por parte del Estado, logrando con ello una disminución de gastos y una simplificación en todas las explotaciones ferroviarias.

Notas de Arte

La exposición del pintor Arturo Segal ha sido aplazada hasta el próximo jueves. El antedicho pintor inaugurará en breve una exposición de sus obras en las Galerías Layetanas de Barcelona.

Para el próximo sábado día 30 se anuncia en las Galerías Costa, la apertura de la exposición de óleos de Rellpe Gnasps.



Sir John Simon y Mr. Anthony Eden, que se hallan en Berlín para conferenciar con Hitler y de cuyas conferencias depende la suerte de Europa

Semana "Pro Ecclesia et Patria"

NOTABILISIMA DISSERTACION DE MOSSÉN SALVADOR GALMES

Ante un público, si cabe más numeroso, bajo la presidencia del señor Arzobispo, al que acompañan el M. I. señor Secretario General y el Presidente de la Academia Católica, señor Ramis de Ayreflor, el prestigioso lulista Mossén Salvador Galmés desarrolló el bello tema de "Influencia de Ramón Lull en la fijación de la lengua catalana". El fondo doctrinal de la exposición aparecía sugestivamente enmarcado en la electísima prosa del ilustre autor de Ramón Lull, y animado por un espíritu intensamente cristiano y patriótico. Ya conocíamos el pensamiento de Mossén Galmés por otra conferencia semejante pronunciada en Barcelona; pero el encanto de su literatura virgen y el eflujo de incalculable patriotismo son cosas que siempre resuman muy adentro del alma con la satisfacción del alba, siempre la misma y siem-

Comisión Gestora de la Diputación

Bajo la presidencia del señor Juliá y con asistencia de los señores Tuduri, Mayans, Amer, Alomar y Fernández se reunió ayer.

Se aprobaron varios oficios sobre obras en caminos vecinales.

Queda aprobada la liquidación de cédulas personales en Inca durante el período ejecutivo en 1932 y 1933.

El Jefe del Servicio Meteorológico pide que sean instalados dos sismógrafos Mainka, previo informe del Ingeniero.

El Comité Ejecutivo del Servicio de Recaudación informa sobre las fianzas de los Recaudadores Titulares, que fueron reducidas, fijándolas ahora en las superiores cantidades que en realidad les corresponden, señalando un plazo de dos meses para el cumplimiento de ese trámite, entendiéndose, de no hacerlo, que renuncian al cargo. Y así queda acordado.

Luego se da cuenta del concurso para cubrir la plaza de nueva creación de Administrador del Hospital de Palma. Hay dos candidatos, una de ellas del director del de Ibiza. Queda nombrado don Juan Albertí Ricaua, votando en blanco el señor Alomar.

La Intervención presenta dictamen sobre liquidaciones de presupuestos especiales de los establecimientos de Beneficencia. Queda aprobado.

Comprende las cifras siguientes:

Casa Infancia 29.950'50. Hospital 22'1 mil 677'50; Casa de Educación pesetas 110 mil 981'18. Manicomio 77.828'65.

La deuda sólo por concepto de viveres alcanza, en los establecimientos a 206.027'60 pesetas.

Acuerda que el Arquitecto pase a Artá para estudiar el proyecto de reforma del Cuartel de la Guardia civil.

Después del orden del día, lectura a una carta del diputado a Cortes señor Fons, anunciando la probabilidad de que sea en breve librada importante cifra para concluir las obras del Sanatorio de Caubet.

Luego se acuerda aceptar la renuncia del cargo que presenta el recaudador de cédulas de Manacor, previa liquidación. El señor Fernández explica la forma en que se llevó allí la recaudación, y pide que si hay medio legal, se den facilidades a quienes no pudieron, sin culpa propia, adquirir la cédula a su tiempo. El señor Alomar explica que en distintas ocasiones se habló del asunto con el señor Amer, el cual afirmó siempre que allí la recaudación se llevaba con un exquisito cuidado.

A ello añade el señor Fernández que se hizo arma política de la recaudación, a extremo tal, que infructuosamente desde luego, llegó a darse una lista de las personas "a quienes se debía apretar".

El ruego del señor Fernández pasa a Hacienda.

Mutua Mediterránea, comunica estar conforme con que el premio ofrecido por ella tenga carácter provincial.

La Alcaldía de Sóller interesa a la Diputación apoyo para solicitar al Gobierno que pida al de Francia suspenda la ley de trabajo de los extranjeros en favor de los mallorquines allí residentes.

Acuérdase subvencionar con cien pesetas la fiesta infantil de la Feria de Ramos, a más de la cooperación que prestará la Banda Provincial.

El señor Alomar dice que no trae a la sesión a pesar del acuerdo anterior, el asunto de la Lonja, porque la instancia que ésta ha formulado vino sin reintegrar y no lo ha sido a pesar de habérsela requerido desde hace ocho días para ello por lo cual es imposible tramitarla por más que sea este su deseo.

Y se levantó la sesión.

Audiencia

POR TENENCIA ILCITA DE ARMAS DE FUEGO

Se celebró ante el Tribunal de urgencia, la vista de la causa contra José Ribot Torres y Rafael Picornell Font.

El Fiscal señor Martín formuló las siguientes conclusiones:

Realizando gestiones la Guardia civil de esta ciudad para recoger armas de fuego se valió de un tercero que manifestó a otro deseo de comprar armas de la mencionada clase y el día 8 del corriente los procesados fueron a ofrecer en venta a José Farrer Barrera, en su domicilio, calle de Hornabeque, 24, de esta capital, el primero un revólver de seis tiros, y el segundo una pistola automática, ambas en perfecto funcionamiento y para cuyo uso carecían de licencia, sin que se dedujera que la tenencia

de tales armas por los procesados lo fuera con otra finalidad delictiva.

Apreció un delito de tenencia de arma de fuego sin licencia sin circunstancias modificativas de la responsabilidad criminal, pero que se debía tener en cuenta la no peligrosidad de los acusados, pidiendo la pena de tres meses y un día de arresto mayor.

La defensa, a cargo del letrado don Bernardo Jofre, concordaba las correcciones del Ministerio fiscal, pero alegaba que se debía imponer a cada procesado solamente la pena de 250 pesetas de multa.

El José Ribot declaró que el arma en cuestión procedía de su casa puesto que su padre tenía permiso, y Rafael Picornell dijo que la trajo de Marsella.

Se practicó la demás prueba y terminó el Fiscal modificó sus conclusiones de acuerdo con el defensor.

El Tribunal dictó sentencia, condenando a dichos procesados a la mencionada multa, abonándoles todo el tiempo de prisión preventiva sufrida, por cuyo motivo fueron inmediatamente libertados.

L'Escola Lliure de Lullisme

L'Escola Lliure de Lullisme fa avinent als seus deixebles i simpatizants, que diu menge dia 31 tindrà lloc la projectada excursió a Randa, per la qual s'haurà d'inscriure a la Societat Arqueològica Lulliana.

Punt de partida: a la mateixa Societat, Almudaina, 8, a les 9 hores. Pressupost, unes 7 pessetes (autobús i dinar). Els que no vulguin dinar a la fonda, caldrà que ho avisin fins divendres.

El programa de la Feria de Ramos

El Presidente de la Feria de Ramos, don Antonio Llabrés Morey, facilitó a la Prensa la siguiente nota, exponiendo el programa de la fiesta inaugural de la Feria de Ramos, que tendrá lugar el día 11:

"A las tres y media de la tarde saldrá de la Casa Consistorial, como en años anteriores, la Comitiva, con los "Tamborers de la Sala", Guardia Municipal montada, Banda de Música, etc.

Las Autoridades y asilados formarán, a las cuatro de la tarde frente a la calle de Costa y Llobera, desde donde se dirigirán a la Plaza de Atracciones.

Los asilados disfrutarán de las atracciones y luego se les servirá una merienda. El Ayuntamiento les obsequiará con un juguete y el popular "L'Habana", siguiendo su caritativa costumbre de años anteriores, les repartirá sendos paquetes de caramelos, cacahuetes y avellanas.

A las seis tendrá lugar la inauguración del Arco Luminoso, desinteresadamente erigido por la Compañía de "Gas y Electricidad S. A." y a las siete habrá concierto por la Banda Provincial Republicana, galantemente ofrecida por la Diputación.

Dicha Banda dará conciertos los jueves, sábado, lunes y miércoles y los restantes días lo hará la Banda Municipal."

Dama por un día

de CIFESA

Dice "EL DEBATE":

Es un cuento delicioso de hadas, suave y tierno, colocado en época actual.

Como para paliar el exceso de sentimiento, que hubiera hecho el asunto demasiado dulzón, una leve dosis de humorismo y de ironía le va dando una nota fina y expresiva de intención y comicidad, que va desde lo fundamental hasta lo más accesorio, siempre justa y agradable; a veces de humorismo hondo; otras, de gracia en detalle; pero detalles tan artísticos, que cada uno de ellos es un acierto.

Estreno mañana

TEATRO BALEAR

Lana para Trajes de Baño

Colores sólidos garantizados al agua de mar

Lanas Australia con Seda

Especiales para prendas de verano.

Lanas para Alfombras

Tenemos existencia de todos los artículos necesarios para confeccionar bellisimas alfombras a mano.

Trabajo sencillo y agradable para la próxima estación! Señora visite

LA SILDADORA, Brossa, 16 y 20

Encontrará novedades a precios excepcionales en todos los artículos de GENEROS DE PUNTO

"En la Feria de Ramos ya se procede al montaje de casetas de ventas y de atracciones.

La Comisión ha acordado la instalación de algunos servicios públicos, entre ellos varios evacuatorios.

Igualmente, la "Cruz Roja" instalará un puesto de socorro en el Plaza de Atracciones."

El dragado de Cala Figuera de Santanyí

Como resultado de las gestiones practicadas por el diputado a Cortes don Bartolomé Fons, recibió éste, ayer, la siguiente carta del señor Director General de Puertos:

Sr. D. Bartolomé Fons.

Mi querido amigo: Según me dicen en la Sección, el proyecto de dragado de Cala Figuera está en condiciones de subastarse y defiriendo a sus deseos doy la orden de que empiece expediente de subasta. Le saluda atentamente su buen amigo s. s. Casimiro Juanes.

De veras celebramos el resultado de la gestión de nuestro representante en Cortes.

Musicales

SEGUNDA FIESTA CUARESIMAL DE LA CAPELLA CLASICA. FESTIVAL BACH

Después de la audición del grandioso Oratorio "El Mesías" de Haendel y de la ejecución de las obras últimamente interpretadas de Franck y Schumann, la "Capella" prepara para el próximo domingo, día 31, a las seis, en el Palacio de la Almudaina, su segunda Fiesta Cuaresmal.

Esta Fiesta consistirá en un grandioso homenaje al más grande de los músicos, el inmenso J. S. Bach, en el 250 aniversario de su nacimiento, que el mundo musical conmemora durante este mes de marzo.

Con el fervor y maestría que los más grandes músicos que han visitado Mallorca, como Manuel de Falla, Copeland, Cortot, Rubinstein, Titta Ruffo, han reconocido en la Capella Clásica de Mallorca, de la que han dicho que constituye algo de mérito excepcional, la Capella está preparando un programa interesantísimo exclusivamente formado por obras de Bach que se propone presentar el próximo domingo en los principales aspectos de su vasta personalidad como creador genial de obras corales.

Pueden solicitarse programas e invitaciones con inscripción de socios, en el histórico Palacio de la Almudaina, de 10 a 1 y de 4 a 7.

Ateneo

SECCION DE ARTES E HISTORIA

La Sección de Artes e Historia de este Ateneo, deseando honrar a los poetas castellanos, tiene organizado un recital de poesías para el jueves día 28, a las 7 de la tarde, en el salón de este Ateneo, a cargo de los señores don Benito Barceló Oliver, don Miguel Moner Eguía y don Sebastián Cladera Rotger.

El señor Barceló recitará «Saludo a América» y «La Reja», de Juan Antonio Cavestany, y «La Toma de Zahara (Poema de Granada)», de Zorrilla.

El señor Moner recitará «Aquí me tienes lector» y «Ante el Cristo de la Buena Muerte», de José María Pemán, y el poema «Fray Juan», del sevillano José Velarde.

Y el señor Cladera recitará el «Vértigo», de Núñez de Arce.

El acto será público, quedando, después de luego, especialmente invitados los adornadores de las letras castellanas.

JUVENTUD ATENEISTA

El próximo jueves, día 28 del actual, a las siete de la tarde, tendrá lugar en el salón de actos del Ateneo, la conferencia que sobre el tema «El Islam en Mallorca, cuestiones de Arabismo», desarrollará el culto profesor de árabe de la Escuela de comercio, don Fernando Montilla.

Para dicha charla, quedan invitados todos los que tengan interés por dichas cuestiones y el público en general.

Incendio

En el predio del término de Sineu "Sa Rota d'en Palerm" propiedad de Miguel Forteza Piña, sobre las tres horas del día 25 acurrió un incendio en el pajar de la finca.

Acudieron a prestar auxilio, además de la Guardia Civil, varios vecinos y después de incansables trabajos que duraron cuatro horas consiguieron dominar el siniestro.

La fuerza y magnitud de las llamas amenazaba devorar todo el edificio pero la adecuadísima labor que desarrollaron los que se dedicaban a sofocar el siniestro evitó una verdadera catástrofe.

No obstante las pérdidas que se produjeron han sido importantes. No ha podido calcularse, de momento, el valor de las pérdidas.

Se han quemado diez mil kilogramos de paja.

El siniestro fue casual, sin que se hayan podido determinar las causas que lo ocasionaron, si bien se supone que se debió a haber entrado el hijo del colono en el establo con una luz de aceite en la mano para dar de comer al ganado, y que en tonces se produjo alguna chispa.

Curados en la Casa de Socorro

Antonio Blasó Ferrer, 34 años, pequeña herida lacerada dedo pulgar izquierdo, con una hoja de afecitar.

Mateo Riera Vidal, 40 años, herida contusa dedo índice izquierdo, trabajando.

Antonia Juan Roselló, 34 años, herida contusa pierna derecha, contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo, agredido.

José Carlos Salas, 22 años, magullamiento dedo medio izquierdo con pérdida de un segmento de falangeta, trabajando en la imprenta del señor Guasp.

Pedro Arbós Cabot, 18 años, erosiones dedo pulgar e índice derechos, jugando.

Bernardo Torres Seria, 39 años, ligeros rasguños mano y región parietal derechos, por riña.

J. C. S., 43 años, ligeros erosiones en la cara, producidas en riña.

José Capó Villalonga, 23 años, esguince muñeca izquierda, por caída en la vía pública.

Catalina Obrador Bonet, 17 años, extracción cuerpo extraño (aguja) del dedo pulgar derecho, trabajando.

Antonio Calafell Payeras, 7 años, herida contusa región frontal, por caída, jugando.

Francisca Sans Seguí, 37 años, herida infectada desde hace ocho días, dedo índice derecho, trabajando.

Miguel Tortella Fullana, 24 años, herida contusa infectada en el dedo anular derecho, mordido por otra persona.



Hoy Miércoles a las 9'30

Solemne presentación en sesión extraordinaria de la producción cumbre en español, basada en la novela de Concha Espina



Maruchí Fresno

protagonista de

"Agua en el suelo"

y

Arturito Girelli

de "Sor Angélica"

La canción de Marcela se convierte en plegaria sobre la cuna de su hijo enfermo

Noticiario FOX, Variedad musical y Dibujos sonoros

Hoy de 3'30 a 9 noche

Aprendió de los Marinos

Alíe Faye y

Lew Ayres

Maria Galante

Ketty Gallian



Todos los días a las 3'30

Grandioso éxito

Confesiones de una

Colegiala

por Silvia Sidney

¡Esclavitud!

EN ESPAÑOL

por Dorotty Jordan

Jueves

La maravillosa producción PARAMOUNT

El Signo de la Cruz

por Elisa Landi

DE SOCIEDAD

Información del Puerto

Llegaron anoche para Barcelona a bordo del vapor "Rey Jaime I" don Pedro Alarcón, don Manuel Reveiro, don Luis Dalmau, don Nicolás Siquier, don Nicasio y don Andrés Roglá y don Ramón Seguro.

Llegaron ayer de Barcelona, a bordo del vapor "Rey Jaime I" don José Fernández, don José Garrido, doña Isabel Bruguera, don Julio Rodríguez y don Juan Caldentey.

De Valencia, a bordo del vapor "Mallorca" llegaron don Juan Sanz, don José María, don José Isasi, don Luñ. Contreras y don Luis Rodríguez.

Ha salido para Barcelona nuestro estimado amigo el Director de "El Día" don Nicolás Brondo.

Nuestro amigo el ex-senador del Reino don Luis Pascual Bauzá, se encuentra con dolencia de la indisposición que le obliga a guardar cama.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

El Delegado de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, Sucursal de Sanjaume, don Gabriel Binimelis Moragues, no participa su nombramiento.

Le deseamos el mejor acierto en el cargo.

Se halla completamente restablecido de la dolencia sufrida el Tasador-Jefe de la "Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Baleares", don José Forteza Fuster.

El próximo pasado día 20, ingresó en el Noviciado que las Hermanas de la Caridad de San Vicente de Paúl poseen en San Roca, la señorita Antonia Vadell Sallas.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena.

En vista de lo delicado de su salud, ha sido visitado el sacristán de la Catedral, don José Canals Roca.

Le deseamos pronta mejoría.

Se halla restablecido de su larga dolencia, habiendo abandonado la cama, hace unos días, el funcionario de la Diputación Provincial don Bernardo Riera Pou.

En las oposiciones verificadas para cubrir la plaza de Jefe del Dispensario de Demo-sifilografía del Hospital Provincial de esta ciudad, ha sido propuesta, por unanimidad, por el Tribunal a la Comisión Gestora Provincial para cubrir dicha plaza, don Salvador March Soler.

Le felicitamos.

Día 26.

Entradas

Entraron: de Ciudadela el vapor correo «Ciudadela»; de Barcelona el vapor correo «Rey Jaime I»; de Sagunto la motonave «Artza Mendí» con carga de tránsito; de Génova el vapor norteamericano «Lefcomo» con carga de tránsito; de Ibiza la balandra «María Inmaculada» con efectos; de Valencia el vapor correo «Mallorca»; de Susa el vapor «Ciutat de Reus» con fosfatos; de Palermo el vapor alemán «Palermo» con carga de tránsito; de Cartagena el pailebot «Trinidad» con efectos; de Marsella el vapor francés «G. G. Lepine» con pasaje y carga de tránsito; de Cabrera el vapor «Ciudad de Alcudia» con su equipo.

Salidas

Salieron: para Cabrera el vapor «Ciudad de Alcudia» con su equipo; para Ciudadela el vapor correo «Ciudadela»; para Tarragona la motonave postal «Ciutat de Tarragona»; para Barcelona el vapor correo «Rey Jaime I»; para Argel el vapor francés «G. G. Lepine» con pasaje y carga de tránsito.

Despachados

Quedaron despachados: para Valencia la draga holandesa «Adrianuss II» con su equipo; para Barcelona el vapor «Ciutat de Reus» con carga de tránsito; para Hamburgo y escalas el vapor alemán «Palermo» con carga de tránsito.

Servicios de la Guardia Civil

La Guardia civil del puesto de Alarcó denuncia que aparecieron fijados unos pasquines por los que se injuriaba al Gobierno, y no llevaban pie de imprenta.

Las diligencias encaminadas a descubrir a los autores no han dado resultado.

Del Ayuntamiento

SESION EXTRAORDINARIA

Para hoy, día 27, en primera convocatoria, y para el día 29, en segunda, el Alcalde ha convocado a la Comisión Gestora a sesión extraordinaria para resolver lo procedente sobre el préstamo de la Caja de Pensiones para la construcción de edificios escolares y cancelación del del Banco de Crédito Local de España.

BANDO

Al visitar ayer el Ayuntamiento, nos fué entregada copia del bando publicado referente a las medidas adoptadas contra la "rabia" declarada en los términos de Palau y Buñola, medidas de las que ya dimos cuenta las atrás.

Protectora-Cinema

Hoy a las 3:30

LA MUNDANA

EN ESPAÑOL

por Kay Francis George Brent

Duro de pelar

por James Cagney

Pronto: **G. DENAS.....**

(no apto para todos los públicos)

JUEVES

2 superproducciones en Español:

La mujer de otro

por Fay Francis Wray, Rachel Torres, Jack Holt y Noah Beery

La caída de un Imperio

(Jueves y Maximiliano)

trágicos episodios de la instauración y derrocamiento del Imperio de Maximiliano en México

TEATROS Y CINES

PRINCIPAL

Cómicamente, solo con su actuación en «Sor Angélica», ha conseguido tener en cartel, su última producción, batiendo los más grandes records del éxito.

El indiscutible acierto en la elección del escenario que trata, todo él de pasiones humanas, hondamente vividas y con un timbre emotivo y realista que impresionará seguramente al público español hoy decididamente inclinado a tales argumentos.

Completará el programa un interesante Nocturno Fox, una variedad musical en dos partes y dibujos sonoros.

LIRICO

Mañana jueves, se presentará en este salón la maravillosa producción de Joseph M. Schenck, editada por Artistas Asociados, «Broadway por dentro», con la vida del renombrado Broadway, pero la vida que no percibe el transeúnte, sino la existencia íntima del mismo: glorias, fracasos, alegrías, penas, mujes hermosas, hombres peligrosos. Todo ello está plasmado en este magistral film interpretado por Constance Cummings y Russ Colombo.

Turismo

En escala de itinerario es esperado esta mañana el paquebot inglés «Llan-gibby Castle».

Asociación de Delin-eantes y Dibujantes de Baleares

En la Junta general extraordinaria celebrada por esta entidad el 20 del corriente, quedó constituida la Junta directiva por los siguientes señores:

Presidente: D. Miguel Fullana Llompart.

Vicepresidente: don Jaime Fernández Planas.

Secretario: D. Enrique Crespí Valls.

Vicesecretario: don José Moragues Argón.

Tesoroero: don Ignacio Le-Senna Pérez.

Contador: don Pedro Quetglas Ferrer.

Vocal 1.º: D. Francisco Angel Pons.

Id. 2.º: don Pedro Guard Mestre.

Id. 3.º: don Bartolomé Gumbau Tortella.

Id. 4.º: don Juan Rosselló Estarellas.

Noticias varias

ESCUELA ELEMENTAL DE TRAJE BAJO DE PALMA DE MALLORCA.—El próximo jueves, día 28, a las siete de la tarde, dará una conferencia en este Centro el Director del mismo señor Sans Baget, desarrollando el tema «La Estratosfera».

El acto será público.

CLASES PASIVAS. — Esta Delegación autorizada por la Dirección General del Tesoro público ha dispuesto que se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases Pasivas que perciben sus haberes por esta provincia, en los siguientes días:

Día 1 de Abril, Montepío Civil, Jubilados y clero.

Día 2, Montepío Militar y Retirados, letra A a Ll y Cruces.

Hoy, miércoles, tendrá lugar el estreno de la superproducción fuera de programa, titulada «La isla del tesoro», film que con tanto interés es esperado en Palma.

«Una airosa fragata pone rumbo a los mares ignorados del Sur de Oceanía. Todo es bullicio en la marinera embarcación de fino dibujo y de elegante velamen. La tripulación se prepara a la peligrosa aventura, y como blanca gaviota resbala sobre un mar tranquilo la bella nave que encierra en su corazón a unos paladines, como los argonautas, abandonan las pacíficas costas de Inglaterra en busca del vellocino de oro.

Un niño, es el alma de la expedición. El pequeño Jim, que ha tenido la suerte de encontrar los planos indicadores del lugar en que está escondido un inmenso tesoro, enterrado por un feroz pirata.

Nos hallados en pleno terreno de la emoción y la aventura. R. L. Stevenson es el autor de esta obra maravillosa, cuyo título «La isla del tesoro», ha obtenido la máxima popularidad entre las juventudes de todos los continentes.

¡Qué conjunto de bellezas, qué bellas fotografías marinas, qué admirables perspectivas navales, realizadas en las islas tropicales de los mares del Sur de Oceanía, con su vegetación exuberante, con sus luchas feroces para conseguir el preciado tesoro!... He aquí un conjunto de imágenes trazadas por la sabia dirección de Victor Fleming.

Lo audaz del intento, solamente una editora como Metro Goldwyn Mayer, podría llevarlo a cabo».

MODERNO

Hoy se proyectarán por última vez las producciones «Confesiones de una colegiala», por Sylvia Sydney, y el emocionante drama en español «Esclavitud», por Dorothy Jordan.

Para mañana jueves se anuncia el estreno en este local de la grandiosa producción de la Paramount «El signo de la cruz», interpretada por la gran actriz Elissa Landi.

RIALTO

Esta noche será presentada en sesión extraordinaria a las 9:30, la primera producción nacional que distribuye la prestigiosa marca Ufilms titulada «Vidas rotas», basada en la celebrada novela de Concha Espina.

Maruchí Fresno y Lupita Tovar al frente del reparto dan un interés artístico sin precedentes, hasta ahora en nuestra producción. La revelación de la primera, que coincidió con su consagración por su belleza, y arte en «Aguá en el suelo», unida al arte de Lupita, tan solicitada siempre por los mejores estudios europeos, va aumentado en un 100 por 100 con Arturito

Día 3, Retirados, letra M a Z y Cruces.

Día 4, Retirados Decreto 2º Abril y Reservas.

Día 5, Nominas sin distinción.

Edicto

DON MATIAS ROMERO AMOROS, JUEZ DE PRIMERA INSTANCIA DEL DISTRITO DE LA LONJA DE ESTA CIUDAD DE PALMA DE MALLORCA

Por el presente y para general conocimiento, se hace saber: Que por este Juzgado se ha declarado en estado de Suspensión de Pagos a la entidad Bancaria, domiciliada en esta Plaza «Crédito Balear S. A.» y se la ha conceptuado en estado de insolvencia definitiva por la cantidad de treinta y cinco millones novecientos cuarenta y dos mil trescientas noventa y ocho pesetas setenta y cuatro céntimos, en que el pasivo excede del activo según aparece del dictamen de los Interventores Judiciales; y se ha concedido a dicha Sociedad dadora un plazo de quince días para que ella o persona en su nombre consigne o afiance tal diferencia para que pueda pasar a provisional la declaración de insolvencia definitiva.

Y a fin de que la expresada declaración tenga la debida publicidad, se expide el presente para su inserción en la «Gaceta» de Madrid, «Boletín Oficial» de la Provincia, periódicos de esta localidad y fijación en los sitios públicos y de costumbre.

Palma de Mallorca a nueve Marzo de mil novecientos treinta y cinco. — E./L. Matias Romero Amorós. — El Secretario interino, Gonzalo F. Espinar.

El Porvenir S. A. en liquidación

Se recuerda a los señores accionistas de esta Sociedad que el próximo domingo, día 31 de los corrientes, a las once de la mañana y en el local de las oficinas de la misma, tendrá lugar la continuación de la Junta General de accionistas que quedó suspendida el día 17 de febrero próximo pasado para continuarla el día indicado.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores accionistas. — Lluçmanor, 26 de marzo de 1935.

Grupo Mixto de Artillería núm. 1

Necesitando adquirir este Cuerpo los efectos que se detallan a continuación, se anuncia por el presente, para que los Señores que deseen tomar parte en este concurso remitan proposiciones, en pliegos cerrados a la Junta Económica del indicado Grupo hasta el día 25 del mes de Abril próximo.

El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario.

Efectos que se citan:

Una máquina pelar patatas

Una máquina lavadora de platos

300 bruzas

150 almohazas

150 sacos de trastes de limpieza.

Palma 25 de Marzo de 1935. — El Comandante Mayor, Julio Felin.

Hemorroides

Hemorragia cura radical, 1.º.º.º. Enfermedades de la Piel. Avenida Alejandro Ramírez, 24, 1.º.º.

BORN

Hoy a las 3:15 Ultimos días

Se necesita un Protector

EN ESPAÑOL

Un hombre enamorado de su oficio. El oficio de proteger a una hermosa y brillante mujer.

En mala Compañía

Una lección curiosa para hombres y mujeres; algo que debieran ver todos los que quieran entenderse y amarse.

REVISTA

BORN

28 — Jueves — 28 Etreno

Broadway por dentro

EN ESPAÑOL

El famoso periodista norteamericano WALTER WINCHELL nos cuenta gráficamente en este interesantísimo film las cosas que ha visto en su gloriosa carrera, describiendo magistralmente el renombrado Broadway con sus bellas mujeres y hombres peligrosos, sus risas y sus lágrimas, sus canciones, sus penas y sus alegrías.

Principales intérpretes:

Constance Cummings, Russ Colombo, Paul Kelly, Blossom Seeley, Gregory Ratoff, Texas Guinan, Eddie Foy, Jr. Frances William Abolyman y su banda. De los Artistas Asociados.

BORN

PRONTO

Desfile de Primavera

Por Franciska Gaal y Paul Horbiger

La Estrella del Molin Rouge

Dialogado en Español

por Constance Bennett y Franchot Tone

El burlador Florentino

Dialogado en Español

por Fredric March y Constance Bennett

Del Gobierno Civil

El señor Manent recibió ayer la visita de don Isidro de Céspedes y don José María de Alarcón, Vicepresidente del Consejo Superior de Protección de Menores y Secretario General de dicho Consejo, respectivamente, que llegaron a esta isla con objeto de realizar una visita a la Junta Provincial y a las instituciones que dependen de aquel organismo.

Ambos señores conversaron extensamente con el señor Manent acerca de los trabajos que realiza la Junta Provincial cuya presidencia corre a cargo de la primera autoridad civil.

Más tarde se reunió, en sesión extraordinaria, la referida Junta Provincial para recibir la visita de los señores Céspedes y Alarcón.

Después de unas breves palabras de presentación y saludo del señor Manent, correspondidos atentamente por los visitantes, éstos se enteraron detenidamente de la situación administrativa de la Junta y de la forma como desempeña el cometido a su cargo.

Se extendieron luego en atinadas consideraciones respecto a la misión que desempeñan las Juntas de Protección de Menores, alabaron la gestión de la Junta Provincial, y animaron a sus componentes para que continuaran sus meritorios trabajos.

Tuvieron también elogios para el Tribunal de Menores y la Casa de Nazareth, la cual habían visitado detalladamente, lamentando tan sólo que no pueda contar con mayores recursos para extender sus actividades benéficas y culturales.

Hoy regresarán a la península los señores Céspedes y Alarcón, los cuales se muestran encantados de su estancia en esta isla y muy bien impresionados y satisfechos de la inspección que han realizado.

Estuvo en el Gobierno civil el Presidente de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares don Miguel Rosselló y Alemany, al objeto de participar a nuestra primera autoridad civil el propósito de abrir la referida entidad de abrir el domingo próximo, día 31, una sucursal en la populosa villa de Andraitx en la que podrán efectuarse las mismas operaciones de la

Caja de Ahorros que en la central; y si la participación del acto no se envió la invitación es porque no se ha realizado festejo de ninguna clase, reduciéndose la solemnidad a la bendición del local el día anterior, y a diferentes actos de beneficencia y fomento del ahorro consistentes en donación de numerosas libretas de cinco pesetas a la población escolar, a bonificaciones en todas las libretas que se abran en dicho día con cantidad no inferior a diez pesetas y en el reparto de bonos de caridad a los pobres del término de Andraitx.

El señor Gobernador, deferente siempre con la entidad benéfica de que se trata, a la que en múltiples ocasiones ha dado testimonio de alta consideración, agradecimiento y se ofreció para coadyuvar a los fines de la Caja de Ahorros con palabras efusivas a las que respondió con satisfacción don Miguel Rosselló y Alemany.

Política local

ESQUERRA REPUBLICANA BALEAR

Ayer martes el señor don José Girvent dió una conferencia, formando parte del ciclo que ha organizado la Junta Municipal, disertando sobre el tema: «La Unitat dels pobles dins la varietat».

CONFERENCIA

Hemos recibido las siguientes líneas:

«El próximo miércoles día 27, a las 8'30 de la noche, en el Centro de Unión Republicana, calle de Sans 11, dará una conferencia sobre el tema «La política como idea y como acción, el culto Abogado y ex-Alcalde de Palma, D. Bernardo Jofre. La entidad será libre».

UN TELEGRAMA A AZAÑA

La Agrupación Socialista Palmesana, en reciente reunión de Comité, acordó enviar al ex-presidente del Consejo don Manuel Azaña un telegrama felicitándole por su discurso pronunciado en los Cortes con motivo del alijo de animas; discurso que

consideran como resurgimiento del espíritu de la República del 14 Abril.

COMUNION TRADICIONALISTA DE BALEARES

Hemos recibido la siguiente nota. Concurso de carteles anunciadores del próximo mitin tradicionalista.

BASES

1. Se abre un concurso de carteles anunciadores del mitin proyectado para el día 28 de Abril, al cual podrán concurrir únicamente los afiliados a la Comunidad Tradicionalista de Baleares (de toda la Región), siendo indiferente la agrupación a que pertenezcan (Círculos, Requetés, Juventudes y Margaritas).

2.º Los carteles deberán acomodarse a las dimensiones de 70 x 90 centímetros.

3.º Los dibujos podrán ser de una o dos tintas y de asuntos propios al carácter, por cuyo motivo se abre el presente concurso, pero sin llegar a lo bélico.

4.º Los orígenes irán acompañados de un lema y cada autor debe enviar un sobre cerrado en cuyo exterior figure el lema del trabajo y en su interior una tarjeta personal del autor.

5.º En los carteles deben figurar los nombres de los Sres. que tomarán parte en el mitin que son Sr. don José M.ª Lamamié de Clairac, diputado a Cortes y Delegado Especial de Propaganda, don Luis Arellano Dihnié, diputado a Cortes y Delegado Especial de Juventudes y don Gnaés Martínez Rubio, diputado a Cortes y obrero ferroviario.

6.º Se nombra a un jurado formado por tres personas y cuyos nombres ya se darán a conocer oportunamente.

7.º Los trabajos serán devueltos a sus autores una vez el jurado haya emitido el fallo, exceptuándose el premiado que será propiedad del Círculo Tradicionalista.

8.º Los trabajos deberán remitirse al señor Delegado regional de propaganda: San Jaime, 38, cerrándose el

plazo de admisión el 13 inclusive del próximo mes de abril.

9.º Se concederá un premio en metálico al trabajo que ajustándose a las presentes bases merezca tal distinción del jurado.

CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en la parroquial iglesia de Santa Cruz, en honor de la Inmaculada Concepción. Todo como el día anterior.

Otras funciones

En la parroquial iglesia de Santa Eulalia, por la noche, después del Rosario, ejercicio de la Piedad, con sermón por el Rdo. P. Miguel Matas, C. O.

Visita a la Corte de María

A la Virgen del Socorro, en el Socorro.

santoral

San Juan Damasceno, cfr. y dr.— Ayuno.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la parroquial iglesia de Santa Cruz, dedicadas a la Inmaculada. Exposición a las seis y media y a las nueve y media Horas y Misa mayor. Por la tarde, actos de coro y a las seis y media Rosario, ejercicio, procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Merced, a las siete y media, comunión general para los asociados de los Jueves Eucarísticos. Por la noche, después del Vir-Crucis, Gran Hora Santa de Reparación.

En el Socorro, a las ocho, ejercicio de los «15 Jueves» de Santa Rita con indulgencia plenaria cada vez con las debidas condiciones.

Visita a la Corte de María
A Nuestra Señora de la Misericordia, en Santa Magdalena.
Santoral
Santos Juan Capistrano, cfr., y Santo, p.

EL ESTOMAGO PROTECTOR DEL INTESTINO

Si la cavidad estomacal recibe los alimentos insuficientemente mastigados, calientes o fríos, los transmite al estómago parcialmente digeridos por el jugo gástrico. Si las condiciones, éste queda irritado, derivándose de ello la falta de peristaltismo que motiva el estreñimiento crónico y como consecuencia, frecuentes auto-intoxicaciones cuya importancia puede comprenderse, que da origen a innumerables enfermedades. Para facilitar las funciones estomacales, la Magnesia Bisurada es un medicamento insuperable. Una pequeña dosis de polvo o dos o tres tabletas de este maravilloso antiácido tomadas con un poco de agua, no solamente facilita la digestión sino que neutraliza el exceso de acidez combatiendo las fermentaciones secundarias de los alimentos y calmando instantáneamente los dolores. Evita además los disturbios digestivos y otros males, tales como ardores, gases, eructos ácidos, jaquecas e insomnios. La Magnesia Bisurada obra con gran eficacia. Si Vd. la toma inmediatamente después de su próxima comida convencerá de que su digestión se efectúa con entera normalidad. Se vende en todas las farmacias al precio de Ptas. 2,65 en tabletas y a Ptas. 4,15 en polvo.

La consulta del Dr. RONCAL de tuberculosis en sus manifestaciones de Pecho, Piel, Huesos, etc., comenzará desde 1.º de febrero a 30 de junio a las 10 de la mañana y terminará a las 2 de la tarde.
Avenida Alejandro Rosselló, 23

LIRICO

HOY

Desde 3'30 tarde



METRO GOLDWYN MAYER

PRESENTA

La más grande superproducción del Siglo

EN ESPAÑOL

LA ISLA DEL TESORO

por WALLACE BEERY - JACKIE COOPER - LEWIS STONE
LIONEL BARRYMORE

En el mismo programa LAUREL - HARDY en

TIEMBLA y TITUBEA

La mejor película para personas de todas las edades

TELEGRAMAS

Noticias del Extranjero

PERIODISTA ALEMÁN EXPULSADO DE ITALIA

Roma, 25. — El doctor Paul Ullmann, corresponsal alemán de un sindicato de periodistas de Berlín y de Hamburgo, ha sido expulsado de Italia. Se le acusa de haber enviado al extranjero unos relatos que, si se hubieran publicado, habrían puesto en peligro la seguridad interior del Estado.

LA RUPTURA DE TURQUÍA CON SUS TRADICIONES LE LLEVA A SUSPENDIR LA FESTIVIDAD DEL VIERNES POR LA DEL DOMINGO

Ankara, 25. — Los últimos vestigios de las antiguas tradiciones religiosas de Turquía van desapareciendo rápidamente en la modernización de dicha nación, sobre bases occidentales.

El día de descanso de los mahometanos, el viernes, será sustituido en breve, según se anuncia oficialmente, por el domingo, con el fin de que la vida comercial turca sea puesta en armonía con la del mundo occidental.

CONGRESO DEL FRENTE ALEMÁN DEL TRABAJO

Leipzig, 25. — El congreso nacional del frente alemán del trabajo empezará esta tarde en dicha capital. Durará hasta sábado próximo; la apertura oficial tendrá lugar mañana. Schacht y Ley pronunciarán discursos.

LA ESCISIÓN ENTRE VALONES Y FLAMENCOS SE REVELA UNA VEZ MÁS

Bruselas, 25. — Las divergencias profundas que existen entre los valones y los flamencos han sido reveladas una vez más con la decisión que fue tomada ayer domingo, en la sesión del comité central de la asociación de los antiguos combatientes flamencos.

Dicha asociación rehusará visitar la exposición que se ha de celebrar en Bruselas este año, ni cooperar en nada en la misma; rehusará también valerse de las ventajas ofrecidas a los antiguos combatientes y a sus familias para visitar la exposición.

Además, los antiguos combatientes flamencos piden una política pacifista más energética, y la anulación del tratado militar franco-belga.

AUSTRIA TAMBIÉN RECLAMA LA IGUALDAD DE DERECHOS

Viena, 25. — La pretensión de Austria a una igualdad absoluta de derechos fue el objeto principal del discurso que el ministro austriaco de Negocios Extranjeros, Berger-Waldenegg, pronunció en la ciudad de Schladming (Estiria); el ministro dijo que durante el viaje que hizo recientemente por el extranjero, insistió en todas partes en el derecho de Austria a ser tratada como igual en todos conceptos. Añadió que no quedará satisfecho hasta que esa pretensión haya sido reconocida.

EL JUBILEO DEL 6 DE MAYO SE CELEBRARÁ EN LONDRES CON GRAN SOLEMNIDAD

Londres, 25. — Se sabe, de fuente autorizada, que las fuerzas de la marina, del ejército, de la aviación, y las fuerzas territoriales formarán en el recorrido que los reyes hayan de seguir, desde el palacio de Buckingham hasta la catedral de San Pablo, donde han de asistir al servicio religioso que se celebrará con motivo del jubileo, el día 6 de mayo próximo.

Las fuerzas navales vendrán de Portsmouth y de Chatham.

EXPLOSIÓN DE UN DEPÓSITO DE MUNICIONES

Tokio, 25. — Los periódicos publican informaciones según las cuales en Kharbine esta mañana ha hecho explosión un depósito de municiones. El número de muertos y heridos a causa de la explosión se eleva a cincuenta.

Dichas informaciones terminan asegurando que varias casas situadas en un kilómetro alrededor del lugar en que ha acaecido la catástrofe, han quedado completamente destruidas.

VEINTITRES SOCIALISTAS DETENIDOS, EN DANZIG

Danzig, 26. — La policía penetró en el local en el que los socialistas estaban celebrando una asamblea electoral y detuvo a 23 de los individuos presentes, por llevar armas ilegales, como pistolas, garrotes, perras de goma, etc. Los detenidos comparecerán mañana ante un tribunal "especial".

El órgano socialista "Volkestime" (La Voz del Pueblo), ha sido suspendido por cinco días, por haber creado, con relatos falsos, agitación en el público y puesto así en peligro los intereses del Estado.

EL VIAJE DE LAVAL A MOSCÚ

París, 26. — Según noticias de fuente política informada, se ha decidido que el viaje de Laval a Moscú se efectuará después de la sesión especial del Consejo de la Liga de Naciones, es decir probablemente el día 20 de abril próximo.

La crisis del gobierno belga

VAN ZEELAND TROPIEZA CON DIFICULTADES PARA FORMAR EL GABINETE

Bruselas, 26. — El vicegobernador del Banco Nacional, van Zeeland, tropieza con dificultades considerables en sus esfuerzos para la formación de un nuevo gabinete. Varias personalidades prominentes, cuya colaboración debería obtener, han rehusado ingresar en su gabinete, entre ellos el profesor Velge, colaborador del ex primer ministro Theunis; van Zeeland le había ofrecido la cartera de finanzas. El líder flamenco Hoste, a quien se consideraba como candidato para la cartera de educación, también rehusó formar parte del gobierno.

Aunque el consejo general del partido socialista, por 64 votos contra 14 y 18 abstenciones, haya concedido a Vandervelde plenos poderes para negociar la participación de dicho partido en el gobierno, el senador socialista Wauters rehusó aceptar la cartera de Negocios Extranjeros, ni la de economía, porque no quiere formar parte de un gobierno inflacionista. Los partidos católicos y liberal están creando dificultades referentes a la repartición de las carteras entre tres partidos.

Van Zeeland declaró anoche que someterá a los partidos la lista completa de los futuros ministros, rogándoles contesten "sí" o "no".

ZEELAND CONSIGUE FORMAR GOBIERNO. — ACUERDO CON LOS PARTIDOS CATÓLICO, LIBERAL Y SOCIALISTA

Bruselas, 26. — El vicegobernador del Banco Nacional, van Zeeland, ahora primer ministro y ministro de Negocios Extranjeros, ha conseguido formar gobierno, llegando a un acuerdo con los representantes de los partidos católico, liberal y socialista.

El ministro de finanzas prohibió que los belgas que viajan por el extranjero lleven más de 350 "belgas"; en cuanto a los trabajadores que cruzan cada día la frontera para ir al trabajo, pero siguen domiciliados en Bélgica, sólo pueden llevar algún dinero en el bolsillo.

Conflicto entre Italia y Abisinia

UN NUEVO INCIDENTE EN LA FRONTERA ABISINIA

Roma, 26. — Un nuevo incidente ocurrió en la frontera abisinia el 23 de marzo actual, por la noche, según comunicado que el gobierno italiano publicó ayer, y que dice que una patrulla de carabinería y soldados nativos encontró a un grupo de abisinios armados a 300 metros de distancia de la frontera, en territorio italiano, cerca de Omager (Eritrea). Al ordenar la patrulla a los abisinios que se retirasen hasta su frontera, empezaron el fuego contra los italianos, resultando herido grave un soldado nativo. Los italianos entonces se refugiaron detrás de una hormiguera y dispararon contra los abisinios; éstos se retiraron abandonando a un muerto y sesenta cartuchos.

UNA NOTA DE LA LEGACIÓN ABISINIA EN ROMA

Roma, 26. — La legación de Abisinia en

dicha capital publicó una declaración que recibió oficialmente de Addis Abeba, según la cual no se ha concentrado tropas abisinias a lo largo de la frontera de las colonias italianas.

El gobierno abisinio, dice el comunicado, quiere de este modo demostrar una vez más a la Liga de Naciones que desea sinceramente mantener la paz, y aun ante el peligro, Abisinia confía en que, a pesar de los tremendos preparativos militares de Italia, se respetará la integridad del territorio abisinio.

Alrededor del servicio militar obligatorio en Alemania

EL EJERCITO ALEMÁN. — CÁLCULOS DE UN PERIÓDICO POLACO

Varsovia, 25. — El diario "I. K. C.", órgano gubernamental de Cracovia, comenta los efectos de la decisión alemana del 16 del corriente y estima que el ejército regular del Reich quedará quintuplicado.

Dicho periódico valora el material de guerra de que dispone la Reichswehr, en 14.000 ametralladoras, 8.000 cañones, 2 mil carros de asalto, mil aviones y cerca de cien mil automóviles.

Recuerda que el Reich está mejor provisto en 1935 que en 1918, cuando la ofensiva de Amlens.

FRANCIA NO SE Opondrá AL REARMAMENTO DE AUSTRIA, HUNGRÍA Y BULGARIA

Varsovia, 26. — Causó sensación en dicha capital el relato, aun no confirmado, del corresponsal en París del periódico polaco "Kurjer Warszawski", según el cual el ministro francés de Negocios Extranjeros, Laval, decidió, sin esperar los acontecimientos, informar a los gobiernos de Austria, Hungría y Bulgaria, de que Francia no se opondrá al rearmamento eventual de dichas naciones, con la condición de que las mismas se adhieran simultáneamente a los pactos regionales propuestos.

SUVICH REGRESA A ITALIA E INFORMA A MUSSOLINI. — LA CONFERENCIA DE LOS TRES SE CELEBRARÁ EN "ISOLA BELLA"

Roma, 26. — El subsecretario italiano de Estado, Suvich, volvió ayer a dicha capital, procedente de París, e informó inmediatamente a Mussolini de los resultados de su conferencia con Laval y Eden.

La pequeña y romántica isla de "Isola Bella", en el Lago Maggiore, ha sido escogida definitivamente para celebrar en ella la próxima Conferencia de Tres Potencias que, en la opinión de los observadores italianos, conducirá a una declinación definitiva sobre la actitud que se ha de tomar para con el rearmamento de Alemania.

El periódico "Giornale d'Italia" reitera que el problema entero de los armamentos sólo puede resolverse dentro del cuadro de un acuerdo colectivo creando las garantías deseadas de seguridad, tales como existen en los pactos propuestos para la ayuda mutua y en el pacto de no intervención en la cuenca del Danubio.

SIMON Y EDEN OBSEQUIADOS CON UN BANQUETE

Berlín, 26. — El ministro de Negocios Extranjeros, von Neurath, y su esposa, ofrecieron anoche un banquete en honor de los ministros británicos Simon y Eden. Participaron Hitler, el embajador de Gran Bretaña, Phipps, todos los miembros del gabinete del Reich, el personal que acompaña a Simon y a Eden en Berlín, todo el personal de la embajada británica, y varias personalidades prominentes del Reich, con sus esposas.

LA REUNIÓN EXTRAORDINARIA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES SE CELEBRARÁ EL DÍA 15 DE ABRIL

Ginebra, 26. — A petición del presidente del Consejo de la Liga de Naciones, Tewfik Rushdy Aras, el secretario general de dicho Consejo telegrafió a todos los miembros del mismo, proponiendo que la sesión extraordinaria en la que se ha de examinar la moción sometida por el gobierno francés, se celebre el día 15 de abril próximo.

Este modo de proceder no se conforma a la costumbre establecida, según la cual se convocaba siempre al Consejo para una fecha fija.

En el caso presente, considerado excepcional, se creyó preferible redactar la notificación en forma de pregunta, porque todavía parece que existe alguna duda referente a la fecha.

El periódico "Journal des Nations" escribe que en Londres y en Roma se desea que no se celebre ninguna sesión especial; añade que fue a petición de los gobiernos inglés e italiano que ya se aplazó hasta el día 15 de abril próximo.

AMBAS PARTES SATISFECHAS. — EN LA REUNIÓN SE TRATO DE: SEGURIDAD; ARMAMENTOS; LIGA DE NACIONES Y PACTO AEREO

Berlín, 26. — Según el comunicado publicado esta noche, en términos muy prudentes, las conversaciones entre Simon, Eden, Hitler y von Neurath, en presencia del embajador de Gran Bretaña, Phipps, y del delegado alemán von Ribbentrop, terminaron esta noche. Los asuntos discutidos fueron los del comunicado de Londres, de 3 de febrero último.

Las conversaciones se llevaron a cabo en el espíritu más franco y más amistoso, y pusieron completamente en claro las opiniones respectivas. Quedó establecido que el objeto de la política de ambos gobiernos es asegurar y reforzar la paz en Europa, promoviendo la cooperación internacional. Tanto los ministros alemanes como los británicos están satisfechos y reconocen la utilidad de las conversaciones directas que han tenido lugar.

Sir John Simon saldrá mañana miércoles de Berlín por vía aérea, mientras que Eden se dirigirá, como se había dicho antes, hacia Praga, Varsovia y Moscú.

Según noticias de fuente autorizada, los ministros británicos creen que hicieron bien en venir a Berlín, y los resultados de las conversaciones directas han confirmado por completo las opiniones que se había expresado antes en Londres, sobre las ventajas de este modo de proceder.

Los cuatro asuntos principales discutidos en Berlín fueron: seguridad; armamentos; Liga de Naciones; y pacto aéreo. No se intentó llegar a ninguna forma de acuerdo, porque se partió de la idea de que lo que se necesitaba es un acuerdo general. El objeto de los ministros británicos era ver como se pueden resolver.

Cuando Eden haya vuelto a Londres, habrá una conferencia de tres potencias en Stresa.

EL PÚBLICO APLAUDE A LOS MINISTROS INGLESES. — LA IMPRESIÓN EN LONDRES ES DE QUE LA CONFERENCIA FUE UN ÉXITO

Berlín, 26. — Las deliberaciones políticas entre Simon y Eden, por una parte, e Hitler y von Neurath, por otra parte, se reanudaron esta mañana, como se había decidido. Simon y Eden llegaron a la embajada de Gran Bretaña a las diez menos cuarto; les recibió el embajador Phipps, y los tres se dirigieron entonces a la cancillería del Reich. Phipps informó a Simon y a Eden que había recibido de Londres unas noticias según las cuales las negociaciones de ayer, en Berlín, dieron en Inglaterra la impresión de un éxito.

Un público muy numeroso se había estacionado en la calle Wilhelmstrasse, para ver a los ministros británicos. Cuando el automóvil de éstos apareció, el pueblo prorrumpió en aclamaciones.

Las deliberaciones empezaron a las diez y quince minutos.

Lo que publica la "Gaceta"

Madrid, 26 a las 11

La "Gaceta" de hoy publica las siguientes disposiciones:

Disponiendo que entre las asignaturas de sexto y séptimo curso de Bachillerato se incluya una que se titulará Principios de Técnica Agrícola Industrial Económica, a la que se dedicará tres horas semanales.

Nombrando Director de Bellas Artes a don Antonio Dubois.

Nombrando Vocal de la Junta Superior del Tesoro Artístico a don José Joaquín Herrero.

Subsanando los errores habidos en la publicación de la ley de arrendamientos rústicos y reglamento de aplicación de los preceptos transitorios de la misma.

Fijando los contingentes de diversas mercancías, entre ellas la partida relativa a los jamones, que se fija en la cifra global

de 640 quintales métricos, que es la cantidad exportada el año anterior. Cuando se cubra se suprimirá en absoluto. Si este cupo estuviera cubierto no se admitirán ni las partidas que estuvieren en camino, en depósito, etc.

Nombrando el Tribunal para la oposición a aspirantes a la Judicatura.

Disponiendo que los funcionarios de las carreras judicial y fiscal, que como resultado de la revisión de las sanciones se les haya declarado el derecho de indemnización por menor percibo de haberes, presten al ministerio de Justicia la liquidación de las diferencias.

Disponiendo que el período de la matrícula no oficial de las Universidades de este curso sea de del 16 de abril al 15 de mayo.

Aprobando el programa de exámenes de aptitud para capataces celadores del campo de la Guardia Forestal.

Las normas relativas a que la correspondencia pueda cursarse por vía aérea.

La convocatoria para la Escuela Oficial de Ingenieros.

Comentarios de la Prensa

Madrid, 26 a las 14

"AHORA"

"Ahora", ocupándose del Consejo de Ministros celebrado ayer, dedicado a la cuestión internacional, dice que el Jefe del Estado ha hecho lo que podía.

Pregunta si no será llegado el momento de que el ejemplo de la preocupación extranjera pueda pasar en el extranjero.

"EL DEBATE"

"El Debate" destaca la emoción producida en Francia por el libro de Braibant sobre la despoblación del campo por comarcas extensas que se quedan sin gente. En España, dice, se da el mismo fenómeno. Realmente existe diferencia de trato en perjuicio de los obreros del campo. Para guardar el equilibrio no hay que rebajar las condiciones de la vida de los obreros de la ciudad, sino elevar la de los campesinos.

"DIARIO DE MADRID"

"Diario de Madrid", refiriéndose a la actitud de Alemania, dice que además se ha esforzado en mejorar la producción de alimentos, que era la parte más débil de la economía alemana, y por ello ha constituido cuatro grandes agrupaciones. Añade que la organización económica actual de Alemania es la misma que Rusia, salvo el que no se pone limitación a la propiedad privada. Es un socialismo de estado.

"EL SOL"

"El Sol" lamenta la mendicidad infantil, a pesar de la multiplicidad de organismos dedicados a combatir a los mendigos.

"LA LIBERTAD"

"La Libertad", comentando las declaraciones de Sánchez Román, dice que éste no ha recitado el pensamiento, y pregunta si las derechas seguirán mudas.

Política

Madrid, 25 a las 24

ACTO DEL BLOQUE NACIONAL EN CORDOBA

Córdoba. — En el Gran Teatro, con gran concurrencia de público se celebró un acto organizado por el Bloque Nacional.

Comenzó a las once y cuarto y usó en primer término de la palabra el señor Cruz Conde, quien recordó los tiempos de la Dictadura y la administración municipal desarrollada en esos tiempos.

Se dieron vivas al general Primo de Rivera.

Después elogió a los oradores que iban a hacer uso de la palabra, siendo el primero don Julio Aguilar, en representación de la juventud, exaltando sus ideales al Ejército y a la Religión.

Seguidamente habló don Honorio Maura, tratando del problema agrario.

Dijo que la revolución de abril había sido una canallada, utilizándose dos armas, una de las cuales fue engañar al pueblo como a un niño, prometiéndole cosas que no se han cumplido.



También
a Vd.

la

B
A
Y
E
R

Aspirina

calmará sus dolores,
reanimando
sus fuerzas, sin atacar el corazón
ni los riñones

Se extendió en estudiar el problema agrario y resaltó el daño que se ha hecho a los propietarios y patronos por la desvalorización tan enorme que existe en la propiedad.

Fue muy aplaudido.

Luego habló don Víctor Pradera, quien dijo:

—No puede ser conservadora una República que es atea.

Recuerda las leyes agrarias, de defensa de la República, la suspensión de más de un centenar de periódicos, Bata, Villacisneros, Casas Viejas, etc.

Se da el caso de que el servicio de la Deuda Nacional, que importaba 882 millones, ahora importa 1.091 millones de pesetas.

Se extiende en consideraciones sobre la accidental de las formas de Gobierno, la cual combate duramente.

Finalmente habló el señor Calvo Sotelo.

Al comenzar su discurso fue ovacionado estruendosamente, oyéndose vivas de mucha clase.

Cuando consigue hablar dice que lo primero que en el Bloque Nacional se exige es disciplina.

Después de hablarse de una República de Santos con Prelados, senadores, etc., el Prelado que gobernaba Toledo se le envió al destierro.

Se ocupa del espíritu revolucionario, y dice que este espíritu está sostenido por el laicismo, que combate largamente. También censura con dureza el separatismo y al marxismo, que, unidos al hambre, forman el espíritu revolucionario.

En todos los puntos de su discurso destacó la defensa de los militares.

Dijo también que el Bloque está conforme con todas las derechas. Sostiene todo lo que dicen las demás derechas, pero principalmente quiere estar conforme con la Ceda, porque ésta, como el Bloque, es antirrevolucionaria.

Discrepamos de la Ceda en la táctica dogmática y en la táctica de la táctica. Ellos dicen que el régimen es una fórmula y nosotros decimos que la República no es una fórmula, sino una doctrina.

La República conservadora es una República sin republicanos, según frase célebre.

Nosotros queremos romper con las fuerzas que se oponen a la vida de España, pero queremos sin embargo, uniros a las derechas, claro está que conservando su personalidad y por tanto manteniéndose casa fuerza en su casillero.

Respecto de la Ceda, dice que hay que esperar que el señor Gil Robles sea Poder, pero sin limitaciones. Entonces, si fracasara, nosotros le pediremos que venga a nuestro campo para que en ellos la Ceda sirva a España por encima de la República. Gran ovación.

Hemos de laborar por restablecer a España en su ser auténtico. Una España que no sea como la actual, la España de siempre, que en el pasado y en el porvenir ha sido y será incompatible con la modernidad.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

MITIN DE UNION REPUBLICANA EN CIUDAD REAL

Se celebró el anunciado mitin de Unión Republicana en el teatro Cervantes, con extraordinaria concurrencia de público.

Hablaron en primer término el Presidente del Comité local, señor Sempere, el ex director general de Industrias don Alberto García López; el ex director de Minas señor López Goicoechea, y don Pedro Sánchez Márquez.

Finalmente el señor Gordón Ordás, que fue muy aplaudido, habló refiriéndose a la unión de republicanos de izquierdas y a este respecto dijo que el nombre de su partido simbolizaba que la unión ya estaba hecha.

Atacó a Gil Robles y al Gobierno.

Refiriéndose a la revolución de Asturias dijo que condenaba los procedimientos que en la misma se siguieron, aunque después de lo ocurrido, se consideraban espiritualmente unidos con las víctimas.

Agregó que de la revolución de Asturias han sido culpables las derechas, y terminó diciendo que las izquierdas se han unido para dirigirse a las derechas y decirles: "Hasta ahí habéis llegado. De ahí no podréis pasar".

Los oradores fueron muy aplaudidos.

La mayoría de los concurrentes eran de filiación socialista.

Las autoridades adoptaron bastantes precauciones, no alterándose el orden.

DISCURSO DEL SR. ALBIANA

Murcia. — En el Central Cinema y con numerosa concurrencia se celebró un acto organizado por el Bloque Nacional, en el que pronunció un discurso el doctor Albiñana.

Comenzó el orador dedicando un recuerdo a Fernández Caballero, que hizo patria con sus obras.

Habló después de los políticos actuales, y dice que durante la Monarquía se dejaba hablar a los republicanos, por lo que ahora debe dejarse que lo hagan también los monárquicos.

Relata su destierro en las Hurdes y lo compara con el socorro que los mismos que a él le desterraron otorgaban a los emigrados portugueses.

Se refiere después al paro obrero, achacándolo a la labor del marxismo. Estima que hay que resolverlo humanamente, o sea que cada familia rica sostenga una pobre.

Respecto a la situación política actual cree que deben salir del Gobierno, no un ministro, sino tres.

Defiende el programa del Bloque Nacional y termina pidiendo el ingreso en el mismo de cuantos amen a la patria.

LOS PERIODISTAS DE IZQUIERDAS, AL SR. AZAÑA

Los periodistas de izquierdas han ojeado con una comida, esta tarde, al señor Azaña.

EL GOBERNADOR DE MADRID, CONDECORADO

En el despacho del señor Vaquero se han impuesto las insignias de la Orden de la República al Gobernador de Madrid, señor Morata.

CONSTITUCION DE LA COMISION JURIDICA ASESORA

En el edificio del Senado se ha constituido la Comisión jurídica asesora, asistiendo los señores Aizpún, Melquiades Alvarez y los restantes vocales.

Madrid 26 a las 24

EL SR. GIL ROBLES NADA PUEDE CONTESTAR SOBRE LA SITUACION POLITICA

Preguntado el señor Gil Robles sobre la situación política, dijo que nada podía contestar.

"YA" SUPONE QUE TODO SE RESOLVERA EN EL PROXIMO CONSEJO

El periódico "Ya" dice que es posible que el próximo Consejo queden zanjadas todas las dificultades.

PETICION PARA QUE SE DEVUELVA EL PALACIO DE MIRAMAR

El Ayuntamiento de San Sebastián acordó pedir al Gobierno que se devuelva a los herederos de doña María Cristina el Palacio de Miramar.

Noticias del Gobierno

Madrid, 26 a las 20

MANIFESTACIONES DEL SENOR VAQUERO. — HALLAZGO DE BOMBAS EN MIERES

El señor Vaquero dijo que el Gobernador de Asturias le comunica que en una galería de una fábrica de Mieres, se ha descubierto un acopio de bombas que se supone almacenaron allí los revolucionarios, unas cargadas y otras no.

Habló luego del suceso de ayer. La policía confía en la detención de los autores.

Comentó su extrañeza de que el mismo automóvil se haya utilizado, en poco tiempo, para dos hechos, lo que hace suponer que entre el personal de taxis que en él abundan trabajadores honorables, se haya infiltrado cierta gente que hay que seleccionar. De ello se encargarán las autoridades reglamentando e debidamente.

LAS OBRAS DEL TEATRO REAL

El señor Dualde ha encargado a la Junta de Construcciones Civiles confeccione el Reglamento que ha de poner fin a las obras del antiguo Teatro Real.

DE LA PRESIDENCIA. — CONFERENCIAS Y VISITAS DEL SENOR LERROUX

Visitó al señor Lerroux, el señor Marraco habiéndole de la prórroga de los presupuestos y de las dificultades surgidas que se han orillado.

Le visitaron los Generales Martínez Monje y Ruiz Trillo. Este fue a despedirse por terminar hoy su vida militar.

El señor Lerroux habló por teléfono con el señor Vaquero diciéndole que la Policía tenía una pista de los autores del suceso de ayer.

Preguntado si mañana se celebraría Consejo, respondió que dependía de determinada circunstancia.

AUDIENCIA DEL JEFE DE ESTADO

El señor Alcalá Zamora recibió en audiencia al tujer del Congreso don Antonio Aegua que le agradeció la concesión de la Orden de la República.

También recibió a los subsecretarios de Gobernación e Instrucción y a los miembros del Colegio de Doctores.

DEL VIAJE A BARCELONA DEL SUBSECRETARIO DE HACIENDA

El subsecretario de Hacienda dijo que su viaje a Barcelona ha tenido por objeto enterarse del funcionamiento del mercado libre de valores.

Cuando termine el informe lo entregará al señor Marraco.

Madrid, 26 a las 13

DIARIO OFICIAL DEL EJERCITO

El "Diario Oficial del Ejército" dispone que se constituya la Comisión liquidadora del Consorcio de Industrias Militares.

Madrid 26 a las 22

VISITA DE UNA COMISION DE AGRICULTORES AL SR. LERROUX

Visitó al señor Lerroux una comisión de propietarios extremeños protestando de algunas leyes de Agricultura que desean se apliquen a toda España.

También protestan del Reglamento de la Ley de Arrendamientos.

Madrid 26 a las 24

EL SUBSECRETARIO DE TRABAJO SE FRACTURA UN BRAZO EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Cerca de Villacastín sufrió un accidente el automóvil del Subsecretario de Trabajo, para evitar un atropello.

El señor Ayats resultó con el brazo derecho fracturado y su esposa e hija con lesiones.

EL PRESIDENTE NO SABE AUN SI HABRA CONSEJO MAÑANA

Preguntado el señor Lerroux sobre si mañana habrá Consejo, respondió que aun no se le da la circunstancia que indicó esta mañana.

Al hacer los pedidos a Barcelona ordenaron remitidos por mediación del Transportista y Agente de Aduanas, Colegiado, ANTONIO FIUS, (Sucesor de BABASSA FIUS), calle de CRISTINA, 7, cuyo servicio tiene un servicio rápido y económico para las Bases de DOMICILIO A DOMICILIO.

CONGRESO

Madrid 26 a las 22

DICTAMEN DE LA COMISION DE AGRICULTURA CULTURA

La Comisión de Agricultura dictaminó favorablemente el proyecto de Ley adicional a la de Arrendamientos.

EL SR. MARRACO DICE... — DIVERGENCIAS ENTRE EL GOBIERNO Y LA COMISION DE PRESUPUESTOS

El señor Marraco creía que hoy se aprobará la prórroga trimestral de los presupuestos.

Los periodistas averiguaron las discrepancias surgidas sobre esta prórroga entre la Comisión y el Gobierno porque este solicitaba la autorización para emitir hasta mil millones de deuda y la Comisión sólo autorizaba 500 millones.

Posteriormente la Comisión dictaminó favorablemente el aumento hasta mil millones.

También aprobó la Comisión los Presupuestos de la Guinea.

Los mil millones de la deuda se dedicarán a recoger los 600 millones de obligaciones.

Se aceptó el voto del señor Viguri sobre las jubilaciones en la carrera judicial.

LA COMISION QUE HA DE DICTAMINAR LA ACUSACION CONTRA LOS SRES. AZAÑA Y CASARES

La Comisión parlamentaria que dictaminará sobre la acusación contra los señores Azaña y Casares Quiroga, se reunió.

Como los socialistas no han designado representantes se acordó redactar el acta que firmaron todos los asistentes. Se entregará al señor Alba, señalando el plazo para que los socialistas los designen o que, en su caso, se nombren otros representantes de los demás grupos hasta completar los 21.

SESION DE HOY

A las 410 de la tarde el señor Alba abre la sesión.

Hay desanimación. Se aprueba el acta. Se votan todos los proyectos pendientes excepto el de Trabajo acerca de la Institución del Consejo Restringido de Estudiantes.

Léese una proposición sobre el Instituto de Estudios Penales que defiende el señor Recasens Siches, quien elogia la labor que desarrolló dicho Instituto. Pide que el personal de la Escuela de Criminología sea tan competente como lo era cuando la Escuela funcionó en otra época.

El señor Aizpún no niega que fuese elogiada la labor del Instituto.

Resalta el caso de que la sección de psiquiatría en dos años únicamente ha hecho tres fichas siendo el presupuesto anual de más de tres fichas siendo el presupuesto anual de más de 14.000 pesetas.

El señor Recasens Siches: — Le han informado mal!

El señor Aizpún no lo cree.

Continúa el ministro diciendo que el nombramiento de los profesores se hará mediante concursos.

El señor Recasens se lamenta del procedimiento que se ha seguido para que cese el personal del Instituto citado, especialmente el Director señor Jiménez Asúa.

Señala las irregularidades que, a su juicio, se han cometido en la transformación de dicho Instituto.

El señor Aizpún insiste en sus puntos de vista.

LA PRORROGA DE PRESUPUESTOS

Seguidamente se discute la prórroga presupuestaria.

El señor Mangrané se lamenta de que en materia económica no se haga nunca nada práctico. Si no se demuestra la capacidad, como le pasa al señor Marraco, se debe abandonar el cargo.

Aquí no nos preocupa más que la política, perdiendo el tiempo.

Alude al discurso del señor Gil Robles en La Coruña, quien dice que ha escrito al señor Marraco, al señor Lerroux y al Jefe del Estado, aunque se duele de que nunca se le hace caso.

El señor Chapaprieta consume otro turno.

Madrid 26 a las 23

CONTINUA EL DEBATE SOBRE LA PRORROGA PRESUPUESTARIA

El señor Chapaprieta dice que facilitará la prórroga de los presupuestos.

Recuerda que tiene presentada una proposición, no de Ley, que seguramente daría lugar al debate económico.

Comprende la necesidad de la prórroga, aunque es anticonstitucional.

Habla del déficit, que va aumentando, y

pide al Gobierno se encauce al política económica.

El señor Mangrané se queja del discurso del señor Mangrané y afirma que los acontecimientos políticos han impedido una labor eficaz, pero el Gobierno trabaja en las cuestiones económicas.

Los gastos aumentados han sido consecuencia de la revolución.

Solicita se autorice la emisión de deudas por un montante de mil millones de pesetas para recoger la cuenta de tesorería y atender al descenso de trescientos millones de pesetas.

El señor Mangrané rectifica, y se da por terminada la discusión de la totalidad.

El señor don Romualdo de Toledo defiende un voto particular al artículo primero.

Dice que cuando habló anteriormente se dirigía a un ministro de Instrucción dimisionario y ahora se dirige a un Gobierno que se hunde.

Combate el presupuesto de Instrucción y las misiones pedagógicas, que han favorecido la propaganda socialista.

Pide que se retiren las subvenciones a las misiones pedagógicas y al Ateneo de Madrid.

El Ministro de Instrucción señor Dualde le contesta diciéndole que más que defender un voto se ha dedicado a censurar su actuación.

No pueden suprimirse las subvenciones al Ateneo, cuando cultiva las ciencias y las letras.

El señor Pavos, cedaista, dice que ellos no van a dar la batalla, cuando se discute la prórroga de los presupuestos.

El señor Dualde rectifica y en votación nominal se rechaza la proposición de don Romualdo de Toledo, por ochenta y cuatro votos contra 20.

Los señores Royo Villanova y Cambó dicen que no están conformes con las consignaciones de Instrucción, pero que, tratándose de una prórroga, la votarán sin discusión.

Se aprueba hasta el artículo 5.

Al 6 se acepta un voto particular del señor Villanueva para que el Gobierno pueda emitir Deuda del Tesoro al 45 por ciento anual y para un plazo de amortización no superior a dos años.

El señor Viguri dice que se debe fijar la fecha y cantidad tope incluso para la conversión.

Se inicia una breve discusión porque el señor Badía tiene presentada una enmienda en el mismo sentido.

Intervienen diversos oradores, incluso el señor Marraco.

La Comisión da una fórmula y se aprueba hasta el artículo 8.

El señor Calderón dice que el 9 vulnera la Ley de Contabilidad. Añade que no es justo votar la prórroga.

El señor Marraco dice: Nosotro sometemos la cuestión al Parlamento.

El señor Dualde dice que hay que abrir el corazón al intercambio cultural.

El señor Calderón insiste en que la partida destinada a intercambio cultural no debe prorrogarse y añade que él solamente se opone al procedimiento que se sigue, pues incluso le parece escasa la cantidad que se destina a intercambio.

El señor Lamamié de Clairac se opone al procedimiento que se sigue.

Se aprueba el artículo con el voto en contra de los señores Calderón, Chapaprieta y otros.

Se lee una propuesta al artículo adicional en la que se dice que si el primero de abril no se hubiere aprobado el proyecto de presupuesto para el Africa occidental, se entenderá aprobada la prórroga del anterior.

El señor Viguri da algunas explicaciones y queda aprobada la propuesta.

El señor Alba dice que una vez que se ha terminado la discusión del proyecto de prórroga de los presupuestos, seguidamente se reanuda la discusión del proyecto de Ley Municipal.

LA NUEVA LEY MUNICIPAL

Se pone a discusión el texto definitivo de la Ley de Bases de Régimen Municipal.

El señor Vega Iglesias explica las enmiendas que se han admitido a la base referente a los funcionarios.

Dice que se ha admitido la enmienda del señor Salazar Alonso en su parte principal.

El señor Salazar dice que esta enmienda reproduce el dictamen del proyecto de Estatuto de Funcionarios y recuerda la buena acogida que ha tenido en provincias.

Dice que es obra de todos y que tiende a resolver la situación de los interinos.

Es justo, añade, que se asegure el cobro de haberes a todos los funcionarios. Nosotros propugnamos por un sistema que garantice la moralidad y la constancia.

Espera que se cree la Escuela de Funcionarios de Administración Local.

CONTINUA EL DEBATE SOBRE LA LEY MUNICIPAL

El señor Cortes Vega contesta al señor Salazar Alonso expresando la satisfacción de aceptar parte de la enmienda. Se retiraron otras varias enmiendas de otros diputados y se acepta una del señor Echeguren por la que se incorporan al régimen de administración local los funcionarios de la Zona de Marruecos.

SE APRUEBA DEFINITIVAMENTE LA PRORROGA DE PRESUPUESTOS

Se aprueba definitivamente la prórroga trimestral de los presupuestos. Segundamente se reanuda la discusión del proyecto de Ley Municipal. El señor Casa dice que la propuesta relativa a los interinos puede perjudicar a los opositores que están actuando en una convocatoria que se celebra.

LOS JEFES DE LOS AGRARIOS Y DE LA CEDA CAMBIAN IMPRESIONES

En los pasillos conferenciaron los señores Gil Robles y Martínez de Velasco. Este manifestó que estaban de acuerdo con el los señores Gil Robles y Melquiades Alvarez.

LA EMISION DE DEUDA ERA CUESTION DE GABINETE

Se sabe que el señor Marraco estaba dispuesto a hacer cuestión de Gabinete lo relativo a aumento de la emisión de deuda.

COMENTARIOS A LOS SUCESOS DE LA CARCEL

En los pasillos se comentaron los sucesos de ayer en los alrededores de la cárcel, siendo los comentarios coincidentes en la necesidad de tomar medidas para evitarlos.

LA SITUACION POLITICA EN UN COMPAS DE ESPERA

Respecto a la situación política se decía que queda planteada tal como está, hasta que se apruebe la prórroga de presupuestos.

EL CONDE DE ROMANONES CONVERSA DE NUEVO SOBRE LA SITUACION INTERNACIONAL

El Conde de Romanones habló con el señor Rodríguez Pérez sobre el gasto de 450 millones para la construcción y reparación de barcos, diciendo que la pregunta que iba a dirigir hoy al señor Rocha sobre política internacional cree que se planteará mañana. Cree que el gesto de Alemania retrasa la conflagración; pero hay que prevenirse. De la política internacional es un espectador.

UNA FORMULA PARA EL ASUNTO DE LOS ALCOHOLES

Parece que el señor Morayta ha redactado una fórmula para solucionar la cuestión de los alcoholes; pero, parece que los ecologistas no la votarán.

MANIFESTACIONES DEL SR. ALBA

El señor Alba facilitó el orden del día para mañana. Refiriéndose al hecho de que se procediera hoy mismo a la votación definitiva de la prórroga presupuestaria, le quitó importancia, diciendo que por hallarnos a fines de mes la Intervención general del Estado necesita cumplir muchos trámites.

LA PRORROGA DEL ESTADO DE PREVENCIÓN Y ALARMA EN LAS PROVINCIAS QUE LO TIENEN DECLARADO COMENTADA

El Gobierno ha dado cuenta a la Cámara de la prórroga de los estados de preven-

ción y alarma en las provincias que están en esas condiciones.

Como tales situaciones terminaban el 6 de abril y las prórrogas según la Ley de Orden Público son por un mes el hecho ha sido objeto de muchos comentarios.

EN TORNO A LA SOLUCION DE LA CUESTION POLITICA. — ¿SE RESOLVERA EL VIERNES?

También ha sido comentadísima la suspensión del Consejo de Ministros, que estaba señalado para mañana, hasta el viernes.

Se hablaba de un próximo acontecimiento político, pero el señor Rocha lo desmintió.

El señor Gil Robles dijo que se lo preguntaran al árbitro de los destinos de la política señor Martínez de Velasco.

Otro jefe político dijo que los jefes de minoría han recogido velas para preparar la nave, ante el anuncio inminente de temporal.

El señor Aizpún desmintió los próximos acontecimientos.

No obstante, algunos creen que el pleito político se resolverá el viernes próximo.

Cotizaciones

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like '4 por 100 interior', 'Id. fin de mes', '5 por 100 amortizable', etc.

Toros

EN CIUDAD REAL. — BELMONTE TOREA A CABALLO

Ciudad Real. — Se celebró un festival taurino con asistencia de los señores Martínez de Velasco y Royo Vilanova. Se corrieron novillos de Victor Marín, que resultaron regulares.

Belmonte estuvo superior toreando a caballo. Colocó dos rejones buenos. El Niño de la Palma fué muy aplaudido.

Fernando Domínguez toreó de modo eficaz, cortando un oreja. El novillero local "Michelin" estuvo aceptable.

LAS NIÑAS TORERAS

Málaga. — Se lidiaron becerros de Pellón. Alternaron las hermanas Palmeño. Amalia cumplió en sus bichos. Enriqueta cortó orejas. Malagueño Capitós cortó dos orejas y rabo.

LA ALTERNATIVA DE EL SOLDADO

Castellón. — Se celebró corrida de toros para la alternativa de "El Soldado". Se lidiaron reses de Murube. La plaza reentró buena entrada.

Primero: El Soldado colocó un par regular. El Gallo entregó los trastos a El Soldado. Por las condiciones de dificultad de la res, que se mostraba reservona, se dedicó a dar telonazos. Un pinchazo echán dose fuera y entrando media atravesada. Palmas y pitos.

Segundo: El Gallo se muestra mediano con el capote. El tercio de quites es muy animado.

El Soldado devuelve los trastos al Gallo y éste comienza pinturero, pero luego se desconfía.

En igualar larga media delantera. Luego dos más de igual defecto y descabella al tercer intento.

Tercero: De salida pierde el capote un peón y es perseguido de cerca, pero se interpone Garza, librándole de una cogida y a seguida liga tres soberbias verónicas. Es muy ovacionado.

En una caída al descubierta de un picador, vuelve a estar Garza muy oportuno. El Soldado instrumenta verónicas lucidas.

En la faena Garza se muestra descompuerto, dando varios telonazos. Media mala, dos pinchazos y media ladeada.

Cuarto: El Gallo, mal con el capote. Un picador recarga excesivamente y llueven almohadillas y botellas, promoviéndose una bronca.

El Gallo muletea mal y huye. Larga un pinchazo y tres intentos. (Pitos).

Quinto: Garza realiza una faena grande con pases de rodillas. Un pinchazo bueno y media que basta. (Orejas, rabo y vuelta al anillo).

Sexto: El Soldado se muestra regular con el capote y muleta. En quites instrumenta varias verónicas formidables. Coloca tres pares excelentes y después de una gran faena mata de una formidable estocada.

Ovación, las dos orejas y salida a hombros.

EN ZARAGOZA

Zaragoza. — Se lidiaron novillos de Manuel Santos, que cumplieron.

Vicente Fernández, "Barrera Chico", es tuvo regular en sus dos novillos.

Bartolomé Guinda actuó bien en ambos. Pascual Montero, "El señorita", estuvo aceptable en ambos.

DOS COGIDAS EN BILBAO

Bilbao. — Inauguración de la temporada taurina. Se lidiaron novillos del conde de Casal, que resultaron buenos.

Manuel Palomino mató tres, por la cogida de su compañero Rey Conde.

Estuvo muy valiente. Fué cogido al ban dillear al cuarto, sufriendo un palotazo en la cara.

José Chalmeta, en su primero estuvo bien. Hubo petición de oreja. En su segundo hizo una faena emocionante. También hubo petición de oreja.

En el último, al dar un farol, fué cogido. Sin consecuencias. Fué ovacionado y sacado a hombros.

Rey Conde, al lancear a su primero resultó con una cornada en el vientre, de carácter grave. Se teme que se le presente gangrena gaseosa.

Del asesinato de los funcionarios de Prisiones

Madrid, 26 a las 13

INVITANDO AL TRASLADO DE LOS CADAVERES

Los periódicos publican la esquila de los funcionarios de prisiones asesinados ayer en los alrededores de la cárcel, invitando al traslado de los cadáveres desde la Prisión Celular al Paseo de Rosales, donde se despedirá el duelo oficial por el ministro de Justicia, los Directores de Prisiones, Cárcel Celular y empleados de la misma, y familiares.

CONTINUAN LAS DILIGENCIAS

Con relación a este suceso, por la noche y esta madrugada han continuado las diligencias policíacas, con numerosos registros y detenciones, a alguna de las cuales se concede importancia.

El dueño y conductor del taxi que utilizaron los pistoleros, después de declarar ante el juez, fueron puestos en libertad. Pero en virtud de nuevas investigaciones, esta madrugada, han sido nuevamente detenidos, quedando incomunicados.

Madrid 26 a las 22

ENTIERRO DE LAS VICTIMAS

Se verificó el traslado de los cadáveres

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 26 a las 20

UN POLLO BIEN, QUE RESULTA SER PISTOLERO Y DESVALIJA A UN CHOFER

Esta madrugada un joven de buen aspecto y elegante, alquiló un taxi, haciéndose conducir a la barriada de San Gervasio y empuñando una pistola obligó al chofer a entregarle la recudación que ascendía a 25 pesetas, desapareciendo con lo robado.

PARA ALIVIAR EL PARO

En Tarragona se reunieron los Diputados a Cortes y fuerzas vivas para tratar de gestionar cerca del Gobierno, se inicien las obras de la carretera para remediar el paro obrero.

INTENTO REITERADO DE SUICIDIO

Intentó suicidarse de un tiro, el armero de Carabineros Juan José Cabal, no consiguiéndolo por lo que se arrojó por el balcón, fracturándose una pierna, trasladándose al Hospital.

de los funcionarios de prisiones señores Alvarez y Tenancia.

Los féretros se colocaron en el salón principal de la Cárcel entre diversas coronas.

Fueron trasladados a hombros de familiares y compañeros.

Concurrieron los altos jefes de Prisiones, el Director General de Administración Local, el Director General de Seguridad y el Clero.

Numeroso público presenció el paso de la comitiva fúnebre.

En el Paseo de Rosales se despidió la comitiva.

El cadáver del señor Alvarez ha sido trasladado a León y el de Tenancio a Casarzafejos.

Madrid 26 a las 24

HUBO UN PLANTE DE RECLUSOS

Se ha sabido que el jueves hubo un plante de reclusos en la cárcel de Madrid.

Parece que aquéllos se negaron a efectuar determinados trabajos.

EL FUNCIONARIO BARCELÉS EM JORADADO

Ha mejorado en su estado el funcionario herido en los alrededores de la cárcel señor Barcells.

Del movimiento revolucionario

Madrid, 25 a las 24

PETICION DE SIETE PENAS CAPITALS

Bilbao. — A causa de los sucesos de San Salvador del Valle, se piden siete penas de muerte.

DETENCION DEL DIRIGENTE DE LOS SUCESOS OCURRIDOS EN BEJAR

Se ha detenido a Vicente Sánchez, dirigente del movimiento pasado, en Béjar.

Mallorquines: Apoyar la Cooperativa Electra Popular es hacer labor por Mallorca. Oficinas: Conquistador, 27, Tel. 2931

AIR FRANCE. A partir del 1.º de Abril 1935. Servicio aéreo diario a excepción de los lunes. ALCUDIA-ARGEL en 2 horas. ALCUDIA-MARSELLA en 2 1/2 horas. ALCUDIA-PARIS en 7 horas. ALCUDIA-LONDRES en 9 horas. Salida de Alcudia a las 11 h. 15. Llegada a Londres a las 20 h. Tres servicios de lujo por semana, por los Liores a 4 motores. AIR FRANCE. — Agencia de Alcudia. WAGONS-LITS/COOK. — Palma. Agencias de viaje, hoteles.

Mientras se le curaba intentó suicidarse con unas tijeras, sin conseguirlo.

INCENDIO ORIGINADO POR EXPLOSION DE GASOLINA

En Gerona se registró un importante incendio debido a la explosión de un aparato de gasolina.

Quedó destruída la fábrica de manufacturas de corcho de la casa americana Armstrong.

Se quemaron 6.000.000 de kilos, siendo las pérdidas de más de un millón de pesetas.

ASALTO A UNA MASIA

De una masía de Villafranca, unos 150 conocidos se llevaron 700 pesetas.

DETENCION DE UN DIPUTADO CATALAN

En Gerona, como supuesto complicado en los sucesos de octubre, ha sido detenido el diputado catalán señor Dalmau.

Madrid 26 a las 24

EL SUMARIO CONTRA LOS EX-CONSEJEROS DE LA GENERALIDAD

El representante del Ministerio Fiscal ha examinado el sumario contra los ex-Consejeros de la Generalidad. El Fiscal procederá redactar el escrito de calificación provisional.

Mañana terminará el plazo para que redacte dicho escrito el Fiscal, comenzando el plazo concedido a los defensores para que lo estudien.

Es probable que el viernes se celebra la vista para examinar la recusación presentada por las defensas contra varios vocales del Tribunal.

El proceso de Memel

LAS SENTENCIAS DEL CONSEJO DE GUERRA

Kovno, 26.—En una atmósfera tensa, el Consejo de guerra pronunció esta mañana a las once sus sentencias en el proceso de Memel.

Condenó a muerte a Emil Boll, a Walter Pries, a Heinrich Wannagat y a Emil Lepa; y a cadena perpetua a Johann y a Ernst Waallat, todos declarados culpables de participación en el asesinato del Dr. Jesutis.

El Dr. Neumann, Bertuleit, Ernst Rademacher, Brokoph, Riegel Kaak, Grau Lappens, y Scheschwitz, han sido condenados a diez años de trabajos forzados; el leader de la unión popular cristiana-socialista, barón von Sass; el barón Ropp, Rehnberg, Gromberg y otros ocho, a ocho años de trabajos forzados; además se ha confiscado las propiedades de todos ellos.

LA SENTENCIA, DICESE EN INGLATERRA, PUEDE PRODUCIR COMPLICACIONES INTERNACIONALES

Londres, 26.—Causan una agitación considerable en los centros políticos ingleses las sentencias pronunciadas por el Consejo de guerra, en Kovno, en el proceso llamado de Memel; se expresa la opinión de que las mismas pueden conducir a complicaciones internacionales.

TAMBIEN ALEMANIA ESTIMA QUE MEMEL ES UN PELIGRO DE EUROPA

Berlín.—Los periódicos de la tarde al recordar extensamente los acontecimientos que dieron motivo al proceso; el periódico «Evening News» habla de las dificultades que las autoridades lituanas opusieron al abogado inglés sir Alexander Lawrence, cuando quiso presenciar el proceso como testigo imparcial; hace recordar también que otro abogado inglés, llamado Norris, que deseó encargarse de la defensa de varios de los procesados, fué expulsado de Lituania.

El mismo periódico insiste en el carácter alemán del territorio de Memel.

El periódico «Evening Standard», bajo el título «Las sentencias de Kovno, connotación política», escribe que el territorio de Memel constituye uno de los peligros de Europa, e insiste en el interés que toma la nación alemana entera en la situación de sus compatriotas en Memel.

Texto íntegro de la ley de Arrendamientos rústicos

(Continuación)

CAPITULO IX

DE LA JURISDICCION EN MATERIA DE ARRENDAMIENTOS

Art. 51. La jurisdicción para conocer de cuantas cuestiones surjan en la ejecución e interpretación de la presente ley, es responderá, según su cuantía, al Juzgado municipal o al de primera instancia competente y a los Tribunales superiores que se citan en los artículos siguientes.

Los juzgados municipales conocerán, por los trámites del juicio verbal civil, de todas las cuestiones de cuantía no superior a 1.000 pesetas, con apelación al juzgado de primera instancia.

De las demás cuestiones conocerán los juzgados de primera instancia, con sujeción a las normas siguientes:

A) Los juicios de desahucio fundados en las causas primera, segunda, tercera, cuarta y novena del artículo 28, se substanciarán por los trámites establecidos en la ley de Enjuiciamiento civil.

B) Los demás litigios se substanciarán del modo siguiente:

Presentada una demanda, a la que deberán acompañar los documentos en que se funde, se dará traslado de la misma al demandado para que, en término de diez días la conteste por escrito.

Formulada la contestación o transcurrido dicho término sin ella el juez cifrará a las partes a comparecencia, que deberá celebrarse dentro de los ocho días siguientes, y en la cual habrán de proponerse las pruebas que les interese. Dicha prueba se practicará ante el juzgado en la misma comparecencia. Si por causa no imputable a las partes no pudiera practicarse toda la prueba, podrá señalarse nuevo día para continuar su práctica, dentro de los veinte días siguientes. Se consignará en un acta un extracto del resultado de la misma, pudiendo acordar el juzgado, a instancia de parte, se consignen literalmente aquellos extremos de la prueba que sean de fundamental interés. Los peritos actuantes podrán, después del informe verbal, entregar para su unión a los autos, nota escrita que recoja los puntos esenciales de su dictamen.

Las partes tendrán derecho a consignar en acta, con la consiguiente protesta, aquellas peritaciones que no sean estimadas por el juzgado.

Terminada la práctica de las pruebas, y en el mismo acto de la comparecencia, las partes podrán informar verbalmente, haciendo el resumen de aquéllas y las alegaciones que estimen pertinentes a su derecho.

El juez podrá, para mejor proveer acordar toda clase de pruebas, antecedentes y asesoramientos, y dentro de los tres días siguientes dictará sentencia.

Art. 52. Las resoluciones que dicten los juzgados de primera instancia en apelación de los municipales, serán efectivas y no se dará contra ellas recurso de clase alguna.

Contra las demás resoluciones que dicten los juzgados de primera instancia, podrán los interesados entablar recurso de apelación en ambos efectos ante la Audiencia provincial correspondiente. Estos recursos se entablarán, en el plazo de diez días ante el juzgado que hubiere dictado la resolución, y se tramitarán por las normas establecidas en la sección tercera del título VI del libro II de la ley de Enjuiciamiento civil.

Contra las sentencias que en apelación dicten las Audiencias provinciales en asuntos cuya cuantía exceda de 10.000 pesetas, podrá entablarse, en el término de diez días, recurso de revisión ante la Sala de Derecho Social del Tribunal Supremo, el cual deberá fundarse inexcusablemente en alguna de estas causas:

- a) Incompetencia de jurisdicción.
- b) Quebrantamiento de las formalidades esenciales del juicio cuando hubiere producido indefensión.
- c) Injusticia notoria por infracción de precepto legal o por manifiesto error en la apreciación de la prueba.

Contra las sentencias que dicten en apelación las Audiencias provinciales en asuntos cuya cuantía no exceda de diez mil pesetas, no se dará recurso alguno.

Se estimará como cuantía litigiosa la que realmente sea objeto de controversia y cuando ésta verse sobre extremos que no puedan reducirse fácilmente a cantidad concreta se estimará como cuantía del asunto el importe de la renta de un año.

Art. 53. En los asuntos sometidos por esta ley a conocimiento de los juzgados y tribunales que se expresan en los dos artículos precedentes, en tanto no sean reguladas por arancel, las costas de los funcionarios judiciales de la primera instancia no excederán por la tramitación completa del juicio, con inclusión de todas sus actuaciones, incidentes y diligencias, del 2 por 100 de la cuantía litigiosa, si ésta no excede de tres mil pesetas, más el 1 por ciento de los que exceda. No imponiéndose condena en costas, éstas serán satisfechas por mitad por las partes litigantes. Si durante la tramitación del juicio las partes se conciliaren o llegaren a una transacción o a un acuerdo, las costas judiciales quedarán reducidas a la mitad, siempre que no se haya notificado la sentencia correspondiente. A este fin, si las partes llegaren al mencionado acuerdo, deberán hacerlo constar por comparecencia ante el juzgado, concretando los términos del mismo y pidiendo la conclusión del procedimiento y el archivo de los autos.

Todos los escritos y actuaciones que se produzcan en estos juicios, se extenderán en papel timbrado judicial de la última clase, cuando la cuantía no exceda de cinco mil pesetas, y cuando exceda se aplicará el timbre que correspondá a dicho exceso.

El tribunal tendrá atribución plena para determinar la renta justa en cada caso sometido a revisión, sin que la solicitud de aumento impida pronunciar fallo rebajando la renta, y viceversa, no siendo preciso que el demandado haga uso de reconvencción.

En los juicios que se tramiten ante el Juzgado de primera instancia, las partes no necesitarán valerse de abogado ni procurador cuando comparezcan por sí mismas. Cuando no lo hicieren personalmente, será necesaria la intervención de abogado para su defensa, pudiendo en este caso la parte encomendar su representación a procurador o al mismo letrado.

En la segunda instancia, y en el procedimiento ante el Tribunal justo en cada caso sometido a representación y defensa, las normas comunes contenidas en las leyes procesales vigentes, y la cuantía de las costas, papel timbrado y derechos arancelarios, en dichos tribunales, quedará reducida a la mitad.

Art. 54. En los casos en que se discuta la cuantía de la renta o la participación del propietario, el arrendatario o aparcerero deberá consignar previamente ante el juzgado la pactada, de la cual podrá disponer el arrendador.

En los casos de reducción o condonación comprendidos en el artículo octavo el juez podrá autorizar al arrendatario para que consigne sólo una parte o dispensarle totalmente de consignar.

Los pactos de la renta contractual que venzan durante la substanciación del pleito, deberán ser consignados también, bajo pena de tener por desistido de la reclamación o del recurso al arrendatario o aparcerero.

Art. 55. En los pleitos que versen sobre aumento, reducción o condonación de renta, si no accediere a ello, será precep-

tiva la imposición de costas al demandante.

(Concluirá)

BARCAZA

Se desea comprar una barcaza o casco de 15 a 20 toneladas, de costados reforzados y en buen estado, sin cubiertas, ni aparejos. Dirigirlas ofertas a la

La Eléctrica Mahonesa - Mahón

CURAS vegetales del ABATE HAMON

La salud por las plantas

Lo que dicen los curados

Nada le curaba

hasta que tomó la Cura núm. 1, don Luis Torres Ferrer, habitante en Barcelona, calle del Hospital, 60,

que sufría de diabetes desde hacía unos dos años ha tenido la atención de mandarnos su certificado de curación, en el cual hace constar que había tomado muchos remedios sin encontrar alivio con nada hasta que tomó la CURA NUM. 1 DEL ABATE HAMON, con la cual se ha curado radicalmente.

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

son la salvación de los enfermos desesperados

Gratis y sin compromiso recibirá usted el interesante libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabín, que enseña la manera de curar las enfermedades por medio de plantas, y el "Boletín Mensual" "Lo que dicen los curados" que reproduce las cartas demostrando la eficacia de este método vegetal. 106

Nombre.....

Calle.....

Ciudad.....

Provincia.....

Mande este cupón como impreso con sello de 2 céntos. a LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS, Ronda de la Universidad, 6, BARCELONA.

¡Sea Ud. un hombre sano!...

La hernia (trecadura) es una lesión curable sólo con un buen tratamiento ortopedico como el nuestro

La Solución Herniaria

visitará mañana y tarde

CASA CODINA

Uri'n, 8, Palma (Junto Borne)

Simian's Idiomas

Español en 25 lecciones, Francés e Inglés en 4 meses.

Un nuevo curso para ambos sexos comenzará el día 1º de Abril

Institut Simian

Rambla, 21 Teléfono 2916

NODRIZA

Para lactar en su casa, de 25 años de edad, leche de seis días, desea criatura. Vive en San Lorenzo.

Informarán Ca Na Cuarta. — Calle de Sóller. — SAN LORENZO DEL CARDENAR.

Compraria

coche 5 HP., 34 plazas, buenas condiciones. Inform.: Propagandas Alzina.

Vendo por 2.900 ptas.

moto E. S. A. 5 HP., estrella azul, 8 meses de matriculada, ha recorrido unos 1.000 km. Costó 4.500 ptas. Es el último y mejor tipo que construye la casa. Balarroja, 5. (Calatrava).

Citroen 7 HP.

cabrióle 2 asientos, se vende por ptas. 2.000. Informes Garage Gomila, Rambla, 84.

Se ofrece joven de 20 años

Para criado en casa particular

Propagandas Alzina

SE VENDE

Chalet en San Antnio "Ca'n Pastilla", parada tranvía, con vista al mar, cochera propia para dos autos, bonito corral y habitaciones muy espaciosas. — Informes: Balmes, 12 (Ensanche).

Pulpa

Maquinaria completa en perfecto estado para fabricar envases conservas, se vende. Razón: Calle Aragón, 107. (Carretera de Inca). Palma.

"LA PRESERVATRICE"

Compañía de Seguros contra Accidentes

acaba de lanzar su nueva póliza de Automóviles con

GARANTIA ILIMITADA

que puede contratarse, como complementaria, aún cuando se tenga estipulado el seguro normal con otra entidad.

A riesgo ilimitado, Garantía ilimitada

Esta póliza pone al automovilista a cubierto de toda responsabilidad, en caso de accidente, cualquiera que sea la importancia del mismo.

LA PRESERVATRICE es la primera Compañía que ha implantado este seguro en Francia y la primera que, hasta la fecha lo practica en España.

La prima es excesivamente módica, representando un desembolso insignificante.

Agencia General: B. BOSCH Y PEREZ - Estudio General, 25 - Teléfono 1-3-9-4